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Ze zasedání rady a zastupitelstva
Dne 31.  července se konala 
45. mimořádná schůze Rady 
města Oder

Rada schválila aktualizaci Plánu in‑
vestic a  velkých oprav na rok 2020 
Městské nemocnice v  Odrách, souhla‑
sila s předloženým technickým řešením 
modernizace a zabezpečení počítačové 
sítě nemocnice v  návaznosti na budo‑
vání datové infrastruktury města Oder 
a schválila přímé zadání veřejné zakáz‑
ky malého rozsahu s  názvem „Moder‑
nizace a  zabezpečení sítě Městské ne‑
mocnice v Odrách“.

Rada schválila přímé zadání veřejné 
zakázky malého rozsahu a  uzavření 
smlouvy o  dílo na zpracování projek‑
tové dokumentace pro stavební po‑
volení na akci „Odry, ZŠ Komenského, 
vzduchotechnika kuchyně a  zateplení 
objektu“.

Rada schválila žadateli poskytnutí 
30% slevy z nájemného za období du‑
ben 2020 až červen 2020 za nájem ne‑
bytových prostor v  Obchodním domě 
Odra.
Dne 13.  srpna se konala 
46. schůze Rady města Oder

Rada schválila poskytnutí peněžitého 
daru ve výši 900 Kč příjemci Českomo‑
ravská myslivecká jednota, z. s.

Rada schválila uzavření Dohody o spo‑
lupráci na akci „Den otevřených dve‑
ří“ na Dopravním hřišti Odry s  Českou 
republikou, Ministerstvem pro  místní 
rozvoj.

Rada schválila poskytnutí účelových 
neinvestičních dotací na podporu pro‑
jektů v  rámci 2. kola „Programu měs‑
ta Oder na podporu oblastí kultury, 
sportu, sociálních věcí, volného času 
a  veřejněprospěšných akcí pro rok 
2020“ dle návrhu předloženého Komisí 
pro školství, kulturu a sport a uzavření 

veřejnoprávních smluv o  poskytnutí 
dotace s jednotlivými příjemci.

Rada schválila poskytnutí neinvestič‑
ní dotace ve výši 5 tis. Kč panu JZ Odry 
na  částečnou úhradu nákladů spoje‑
ných s  organizací hudební akce Camp 
Rock Mariaskála, která se z  důvodu 
vyhlášení opatření Krajské hygienické 
stanice Ostrava v  termínu 18.  červen‑
ce 2020 neuskutečnila.

Rada vzala na vědomí použití části fi‑
nančních prostředků, které město Odry 
poskytlo ze svého rozpočtu Základní 
škole Odry, Komenského, na úhradu ne‑
způsobilých výdajů v projektu „Od inte‑
grace k inkluzi“, a to ve výši 200.000 Kč.

Rada schválila zveřejnění záměru:
•	 prodat část (cca  198 m2) pozemku 
parc. č. 184/1 (zastavěná plocha a ná‑
dvoří, společný dvůr) o celkové výměře 
7365 m2 v k. ú. Odry,
•	 prodat pozemek parc. č.  1661/73 
(trvalý travní porost) o celkové výměře 
920 m2 v k. ú. Odry,
•	 propachtovat část cca  252 m2 po‑
zemku parc. č. 1422/1 (zahrada) o cel‑
kové výměře 2277 m2 v k. ú. Odry,
•	 propachtovat část (4628 m2) po‑
zemku parc. č. 353/1 (trvalý travní po‑
rost) o  evidované výměře 30388 m2 

v k. ú. Pohoř,
•	 propachtovat pozemek parc. č. 650 
(trvalý travní porost) o  evidované vý‑
měře 3213 m2 v  k. ú. Loučky nad Od‑
rou,
•	 propachtovat část (3155 m2) po‑
zemku parc. č.  926/3 (trvalý travní 
porost) o  evidované výměře 3555 m2 
v k. ú. Kamenka.

Rada neschválila zveřejnění záměru 
prodat pozemek parc. č. 1091/3 (ostatní 
plocha, manipulační plocha) o evidova‑
né výměře 415 m2 v k. ú. Kamenka

Rada schválila uzavření pachtovní 
smlouvy o  pachtu části (100 m2) po‑
zemku parc. č. 229/1 (zahrada) o evido‑
vané výměře 2363 m2 v k. ú. Odry a čás‑
ti (191 m2) pozemku parc. č. 1422/1 (za‑
hrada) o celkové výměře 2277 m2 v k. ú. 
Odry.

Rada schválila uzavření pachtovních 
smluv o  pachtu pozemků, účelem 
pachtu bude užívání pozemků pro ze‑
mědělské účely.

Rada schválila výpověď pachtovní 
smlouvy uzavřené dne 20. 3. 2017, kdy 
předmětem je pacht části (252 m2) po‑
zemku parc. č.  1422/1 (zahrada) o  cel‑
kové výměře 2277 m2 v k. ú. Odry.

Rada schválila uzavření dodatku č.  1 
ke smlouvě o dílo na realizaci akce s ná‑
zvem „Revitalizace doprovodné zeleně 
kolem Mlýnské strouhy v Odrách – ex‑
travilán“ s dodavatelem ARBOR MORA‑
VIA,  s.  r.  o., Ostrava  – Mariánské Hory, 
kterým se upravují dřeviny k provedení 
redukčního řezu.

Rada zrušila své usnesení 
č. 26/41/2020 ze dne 12. 6. 2020 ve věci 
nájemní smlouvy o nájmu části pozem‑
ku parc. č. 200 v k. ú. Odry o celkové vý‑
měře 2722 m2.

Rada neschválila prominutí pohledáv‑
ky – smluvní pokuty - v částce 10.400 Kč 
za prodlení s  vyklizením pronajatých 
nebytových prostor.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č.  101/2000 Sb., 
o ochraně osobních údajů a o změně ně‑
kterých zákonů, ve znění pozdějších před‑
pisů. Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a  zasedání zastupitelstva města 
jsou k nahlédnutí v městském informač‑
ním centru v budově radnice nebo na in‑
ternetu na adrese www.odry.cz.

Ing. Dita Holenková

Mimořádná opatření na území 
ČR – co aktuálně platí
V  množství opatření a  mimo-
řádných opatření se již občan 
začíná ztrácet. Nicméně s  ná-
stupem dětí do školy a přícho-
dem podzimního počasí bude 
jistě namístě mít v  pravidlech 
základní povědomí.

Důležité je proto vědět, kde informa‑

ce najdu. Podrobně se pak na některé 
z  oblastí mimořádných opatření podí‑
vají ti, kteří musí zajistit jejich dodržo‑
vání a ti, kteří je musí dodržovat.

Mimořádná opatření na území České 
republiky jsou rozdělena do několika 
oblastí:
•	 Omezení hromadných akcí

•	 Omezení hromadných akcí od 
1. září
•	 Nošení ochranných prostředků 
dýchacích cest od 1. září
•	 Opatření při vstupu do České re-
publiky
•	 Opatření v oblasti maloobchodu 
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a služeb
•	 Opatření v sociální oblasti
•	 Opatření v oblasti zdravotnictví
•	 Opatření v oblasti vězeňské služ-
by
•	 Další opatření

Ke všem těmto oblastem nalezne‑
te podrobné informace na stránkách 
vlády české republiky, konkrétně 
na  https://www.vlada.cz/cz/epidemie
‑koronaviru/dulezite ‑ informace/
mimoradna‑opatreni-_-co‑aktualne
‑plati-180234/

Následující informace jsou jen struč‑
ným přehledem. Například pro „ome‑
zení hromadných akcí“ s účinností ode 
dne 27.  července  2020 do odvolání se 
zakazují nebo omezují slavnosti, diva‑
delní a  filmová představení, sportovní 
a  jiná shromáždění a  trhy. Zakazuje se 
například pohyb a  pobyt bez ochran‑
ných prostředků dýchacích cest, a  to 
na  hromadných akcích a  jiných shro‑
mážděních s účastí přesahující ve stejný 
čas 1000 osob, koná‑li se akce převážně 
ve venkovních prostorech, nebo 500 
osob, koná‑li se akce převážně ve vnitř‑
ních prostorech staveb.

Ti, co se vrací z dovolených v zahrani‑
čí, by se měli podívat na odkaz „opatře‑
ní při vstupu do České republiky“. Mimo 
jiné se dozví, že Ministerstvo zdravot‑
nictví nařídilo speciální povinnosti 

všem osobám, které od 25. srpna 2020 
od 00:00 hod. vstoupily na území Čes‑
ké republiky, i všem osobám, které po‑
bývaly déle než 12 hodin v posledních 
14 dnech na území států, které nejsou 
na seznamu zemí s nízkým rizikem vý‑
skytu onemocnění COVID.

Rozsáhlá jsou i  „opatření v  oblasti 
maloobchodu a  služeb“ kde Minister‑
stvo zdravotnictví nařídilo s  účinnos‑
tí ode dne 1.  července  2020 od 00:00 
hod. do odvolání mimořádná opatření 
v  těchto oblastech: činnost v  provo‑
zovnách, prodej nebaleného pečiva, 
provoz maloobchodních prodejen po‑
travin se  samoobslužným prodejem, 
provoz farmářských a  ostatních ven‑
kovních trhů a tržišť, provoz knihoven, 
prodej oděvů a obuvi, činnost holičství 
a  kadeřnictví, provozovny manikúry, 
pedikúry, masáží, kosmetických, provoz 
divadel, kin, koncertních síní, cirkusů 
a  podobných provozů, provoz provo‑
zovny stravovacích služeb, provoz uby‑
tovacích zařízení, provoz nákupních 
center s  prodejní plochou přesahující 
5000 m2, provoz vnitřních sportovišť 
a  souvisejících vnitřních prostor ven‑
kovních sportovišť, provozovny činnos‑
tí, které jsou živností podle živnosten‑
ského zákona, a při kterých je porušo‑
vána integrita kůže a sauny.

S  oblastí „opatření v  sociální oblasti“ 

doporučujeme se seznámit v  případě, 
že zabezpečujete provoz zdravotnic‑
kých zařízení lůžkové péče a  zařízení 
sociálních služeb, pracujete v nich nebo 
se je chytáte navštívit.

Opatření v „oblasti zdravotnictví“ uvá‑
dějí povinnosti, které musí dodržovat 
návštěva pacienta, kdo pacienta může 
navštěvovat a  co musí návštěva sdělit 
formou dotazníku. Opatření dále naři‑
zují všem zdravotnickým pracovníkům 
dodržovat pravidla pro nošení respirá‑
torů. Zajímavá je například povinnost, 
kdy domácnosti s osobami v karanténě 
či prokázaným onemocněním by ne‑
měly třídit odpad, musí odpad před při‑
dáním do směsného kontejneru řádně 
zabezpečit proti potenciálnímu šíření 
nákazy kontaktem s  odpadky, při ma‑
nipulaci s  odpadem by lidé měli dbát 
na zvýšenou hygienu rukou. Jak postu‑
povat při likvidaci odpadů radí leták Mi‑
nisterstva životního prostředí.

Budete‑li proto potřebovat konkrétní 
a  jasné informace doporučujeme vám 
je čerpat přímo zde: https://www.vlada.
cz/cz/epidemie‑koronaviru/dulezite
‑informace/mimoradna‑opatreni-_-co
‑aktualne‑plati-180234/.

Ing. Dita Holenková,
Odbor vnitřní správy MěÚ Odry
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Vysokorychlostní železnice 
v České republice (VRT)
Ve středu 26. 8. 2020 proběhlo 
první jednání se zástupci Sprá-
vy železniční dopravní ces-
ty (SŽDC) o  možném vybudo-
vání terminálu Odry, který by 
byl umístěn v  k. ú Mankovice 
v  blízkosti dálnice D1 mezi 
dálnicí a silnicí III. třídy z Man-
kovic do Suchdolu n/O. Jedná-
ní se zúčastnili starosta měs-
ta Oder, Odbor dopravy měs-
ta Oder, vedoucí Stavebního 
úřadu města Oder a  starostka 
obce Mankovice.

Obsahem jednání bylo zjistit technic‑
ké informace k případnému vybudová‑
ní terminálu, sociální dopady pro oby‑
vatelstvo včetně spádových oblastí 
Oderska s ohledem na možnost rychlé 
přepravy lidí do ostatních částí České 
republiky. Jednání bylo velmi přínosné 
pro zpracování studie a  následné do‑
poručení vybudování zmíněného ter‑
minálu. Velmi podrobně byly probrány 
výhledy města Oder a  celého území 
(ORP), a to co se týká rozvoje bytové vý‑
stavby, rozvoje průmyslu a  podnikání. 
To vše bude mít vliv na doporučení stu‑

die na vybudování terminálu. Z pohle‑
du města Oder by teminál byl přínosem 
pro celé území. Ještě by posílil dostup‑
nost pracovní síly, urychlil by cestování 
do cílových oblastí v  České republice 
a v budoucnu i po celé Evropě. V nepo‑
slední řadě by došlo i k mnohem ekolo‑
gičtější a  ekonomičtější přepravě oby‑
vatel. O tom, co je VRT, se dočtete níže 
z materiálů poskytnutých SŽDC.

Vysokorychlostní železnice zna‑
mená cestování vlaky rychlostmi 
nad  250 km/h. Vysokorychlostní vlaky 
v  Evropě ale běžně dosahují rychlostí 
vyšších – až 320 km/h. Vysoká rychlost 
je nezbytná pro dosažení cestovních 
dob konkurenceschopných nejen vůči 
automobilu, ale také letadlu.

Průkopníkem v  tomto oboru bylo 
v 60. letech 20. století Japonsko. Od 70. 
let zprovozňují vysokorychlostní želez‑
nici ve Francii a  Itálii, koncem 80. let 
následovalo Německo, v 90. letech Špa‑
nělsko a Velká Británie a po roce 2000 
například země Beneluxu nebo Turec‑
ko.

V  současnosti zaznamenává vyso‑
korychlostní železnice největší boom 

v  asijských zemích, přičemž světovým 
lídrem je Čína, která za posledních 
20  let vybudovala téměř 30.000 km 
nových vysokorychlostních tratí.

Vysokorychlostní železnice s  sebou 
přináší řadu výhod. Přiblíží vás ostat‑
ním částem naší země a  Evropy a  vý‑
razně zkrátí nejen vaše dnešní cesty. 
Současně vám nabídne více spojů díky 
zvýšené poptávce po přepravě na delší 
vzdálenost za kratší čas při využití vy‑
sokorychlostních vlaků, a  to nejen na 
nových tratích, ale i na stávajících pře‑
tížených koridorech, a to díky uvolnění 
kapacity převedením velké části dálko‑
vé dopravy.

Naše regiony, země i celá Evropa mo‑
hou těžit z benefitů vyvolaného hospo‑
dářského růstu, rozmachu cestovního 
ruchu nebo rozvoje udržitelného a k ži‑
votnímu prostředí šetrného druhu do‑
pravy, při kterém dochází k  převedení 
části cestujících od automobilů a  leta‑
del k ekologické formě cestování.

Ing. Libor Helis, starosta města Oder
Správa železniční dopravní cesty, 

státní organizace
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Informace k volbám do 
zastupitelstev krajů
Volby do zastupitelstev kra-
jů se konají ve dvou dnech, 
v pátek 2. října 2020 od 14.00 
do 22.00 hodin a v sobotu 3. říj-
na  2020 od 8.00 do 14.00  ho-
din.

Hlasování probíhá pouze na území 
České republiky, a to ve 13 krajích. Vo‑
lič může hlasovat pouze v  tom voleb‑
ním okrsku, kde je přihlášen k trvalému 
pobytu. Výjimkou jsou voliči hlasující 
na voličský průkaz.

Voličem je státní občan České republi‑
ky, který nejpozději 3. října 2020 dovrší 
věku 18 let a je přihlášen k trvalému po‑
bytu v  obci, která náleží do územního 
obvodu kraje.

Hlasovací lístky:
Hlasovací lístky pro volby do zastupi‑

telstev krajů jsou vytištěny pro každou 
politickou stranu, politické hnutí nebo 
koalici samostatně.

Na každém hlasovacím lístku je mimo 
jiné uvedeno vylosované číslo kandidu‑
jícího subjektu. Dodané hlasovací lístky 
nemusí tvořit úplnou číselnou řadu, ne‑
boť některé z kandidujících politických 
stran, politických hnutí a koalic nekan‑
didují ve všech krajích, nebo pokud 
kandidátní listina kandidujícího subjek‑
tu nebyla zaregistrována.

Hlasovací lístky obdrží voliči nej‑
později 3  dny přede dnem voleb 
(29. září 2020).

Prokázání totožnosti:
Volič musí ve volební místnosti pro‑

kázat svou totožnost a státní občanství 
České republiky platným občanským 
průkazem nebo platným cestovním pa‑
sem České republiky.

Průběh hlasování:
Volič obdrží od okrskové volební ko‑

mise prázdnou úřední obálku opatře‑
nou úředním razítkem. Na požádání mu 
komise vydá i  sadu hlasovacích lístků. 
Každý volič hlasuje osobně, zastoupení 
není přípustné. S úřední obálkou a hla‑
sovacími lístky se musí volič odebrat 
do  prostoru určeného k  úpravě hlaso‑
vacích lístků. Jinak mu nebude hlaso‑
vání umožněno. Volič vloží do  úřední 
obálky jeden hlasovací lístek pro politic‑
kou stranu, politické hnutí nebo koalici, 
pro kterou se rozhodl hlasovat. Na hla‑
sovacím lístku, který vkládá do prázdné 
úřední obálky, může zakroužkováním 

pořadového čísla nejvýše u 4 kandidátů 
uvedených na témže hlasovacím lístku 
vyznačit, kterému z nich dává přednost 
(udělení preferenčního hlasu).

Hlasování na voličský průkaz:
Na voličský průkaz může volič hla‑

sovat i  v  jiném volebním okrsku, než 
do  kterého náleží podle místa trvalé‑
ho pobytu. Ve volbách do zastupitel‑
stev krajů může volič takto hlasovat 
jen ve  volebním okrsku spadajícím 
do  územního obvodu kraje, kde jsou 
volby vyhlášeny a v jehož územním ob‑
vodu je volič přihlášen k  trvalému po‑
bytu. O voličský průkaz se žádá v místě 
trvalého pobytu voliče. V případě trva‑
lého pobytu v Odrách a místních částí 
se žádá na Městském úřadě v  Odrách, 
Odbor správní a  obecní živnostenský 
úřad, úsek evidence obyvatel.

Žádost lze podat:
Podáním v  písemné nebo elektro‑

nické podobě s  doručením úřadu 
do 25. září 2020

- na listině opatřené úředně ověřeným 
podpisem voliče, nebo

- v  elektronické podobě prostřednic‑
tvím datové schránky voliče.

Osobně do 30. září 2020 do 16.00 ho‑
din; volič se dostaví na úřad, prokáže 
svoji totožnost a  úřad o  žádosti učiní 
úřední záznam.

Volič, který hlasuje na voličský průkaz, 
musí průkaz odevzdat okrskové voleb‑
ní komisi. Komise mu poté vydá prázd‑
nou úřední obálku a  sadu hlasovacích 
lístků. Pokud se volič, kterému byl vy‑
dán voličský průkaz, rozhodne hlasovat 
ve „svém“ volebním okrsku, musí volič‑
ský průkaz rovněž odevzdat okrskové 
volební komisi. Jinak mu komise hlaso‑
vání neumožní.
Informace k  volbám do Sená-
tu Parlamentu České republiky

Volby do Senátu se konají ve dvou 
dnech, v  pátek 2.  října  2020 od 14.00 
do 22.00 hodin a v sobotu 3. října 2020 
od 8.00 do 14.00 hodin.

Hlasování probíhá pouze na území 
České republiky, a  to ve 27 senátních 
volebních obvodech, kde jsou volby 
do  Senátu vyhlášeny. Odry spadají 
do volebního obvodu č. 63 - Přerov. Vo‑
lič může hlasovat pouze v  tom voleb‑
ním okrsku, kde je přihlášen k trvalému 
pobytu. Výjimkou jsou voliči hlasující 

na voličský průkaz.
Voličem je občan České republiky, kte‑

rý nejpozději 3.  října 2020 dovrší věku 
18 let; ve druhém kole pak i občan Čes‑
ké republiky, který nejpozději 10.  říj‑
na 2020 dovrší věku 18 let.

Hlasovací lístky:
Hlasovací lístky pro volby do Senátu 

jsou vytištěny pro každého kandidáta 
samostatně. Na každém hlasovacím 
lístku je uvedeno číslo kandidáta. Hla‑
sovací lístky nemusí tvořit úplnou čísel‑
nou řadu, pokud přihláška některého 
kandidáta nebyla zaregistrována.

Volby do Senátu se konají společně 
s volbami do zastupitelstev krajů. Úřed‑
ní obálky a hlasovací lístky pro jednot‑
livé volby jsou od sebe barevně odliše‑
ny. Hlasovací lístky a úřední obálka pro 
volby do zastupitelstev krajů jsou šedé, 
hlasovací lístky a úřední obálka pro vol‑
by do Senátu jsou žluté.

Hlasovací lístky obdrží voliči nej‑
později 3  dny přede dnem voleb 
(29. září 2020).

Vzorové hlasovací lístky a  informa‑
ce o  případných tiskových chybách 
na  hlasovacím lístku jsou zveřejněny 
ve volební místnosti.

Informace o vzdání se kandidatury 
nebo odvolání kandidáta:

Ve volební místnosti se zveřejňují in‑
formace o  případném vzdání se kan‑
didatury nebo odvolání kandidáta. Při 
zjišťování výsledků voleb se k  hlasům 
odevzdaným pro takového kandidáta 
nepřihlíží.

Prokázání totožnosti:
Volič musí ve volební místnosti pro‑

kázat svou totožnost a státní občanství 
České republiky platným občanským 
průkazem, platným cestovním, diplo‑
matickým nebo služebním pasem Čes‑
ké republiky anebo cestovním průka‑
zem. Neprokáže‑li volič svou totožnost 
a  státní občanství České republiky po‑
třebným dokladem, nebude mu hlaso‑
vání umožněno.

Průběh hlasování:
Volič obdrží od okrskové volební ko‑

mise prázdnou úřední obálku opatře‑
nou úředním razítkem. Na požádání mu 
komise vydá i  sadu hlasovacích lístků. 
Každý volič hlasuje osobně, zastoupení 
není přípustné. S úřední obálkou a hla‑
sovacími lístky se musí volič odebrat 
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do  prostoru určeného k  úpravě hlaso‑
vacích lístků. Jinak mu nebude hlaso‑
vání umožněno. Volič vloží do úřední 
obálky jeden hlasovací lístek pro kan‑
didáta, pro kterého se rozhodl hlasovat. 
Hlasovací lístek se nijak neupravuje.

Volič musí dbát na to, aby do úřední 
obálky vložil pouze jeden hlasova‑
cí lístek, jinak je hlas voliče neplatný. 
Při  souběhu voleb musí být hlasovací 
lístek vložen do úřední obálky téže bar‑
vy, jinak je hlas voliče také neplatný. 
Neplatné jsou rovněž hlasovací lístky, 
které nejsou na předepsaném tiskopi‑
se, hlasovací lístky, které jsou přetržené, 
a hlasovací lístky, které nejsou vloženy 
do úřední obálky.

Volič hlasuje tak, že úřední obálku 
s  vybraným hlasovacím lístkem vloží 
před okrskovou volební komisí do vo‑
lební schránky. S voličem, který nemůže 
pro tělesnou vadu vybrat zvolený hla‑
sovací lístek anebo nemůže číst nebo 
psát, může být v  prostoru určeném 
pro úpravu hlasovacích lístků přítomen 
jiný volič, nikoliv však člen okrskové vo‑
lební komise, a hlasovací lístek za něho 
vybrat a vložit do úřední obálky, popří‑
padě i úřední obálku vložit do volební 
schránky.

Hlasování na voličský průkaz:
Na voličský průkaz může volič hla‑

sovat i  v  jiném volebním okrsku, než 
do kterého náleží podle místa trvalého 
pobytu. Ve volbách do Senátu může vo‑
lič takto hlasovat jen v obcích ve svém 
volebním obvodu - 63 Přerov.

Voliči lze vydat pouze jeden volič‑
ský průkaz pro příslušné kolo voleb. 
Při ztrátě nebo odcizení voličského prů‑
kazu nelze vydat duplikát. Lhůty pro 
podání žádostí o  voličský průkaz jsou 
stejné jako u  voleb do zastupitelstev 
krajů.

Žádost o voličský průkaz před dru-
hým kolem voleb:

Požádat o voličský průkaz v době mezi 
prvním a druhým kolem voleb lze pou‑
ze osobně. Úřad může vydávat voličské 
průkazy do 7.  října  2020 do  16.00  ho‑
din.

Hlasování do přenosné volební 
schránky:

Volič může požádat ze závažných, 
zejména zdravotních, důvodů obecní 
úřad a ve dnech voleb svoji okrskovou 
volební komisi o to, aby mohl hlasovat 
mimo volební místnost do přenosné 
volební schránky. Okrsková volební 
komise však může vysílat své členy 
s  přenosnou volební schránkou pouze 
v rámci svého volebního okrsku.

Druhé kolo voleb do Senátu
Pokud žádný z  kandidátů nezíská 

v  prvním kole voleb nadpoloviční vět‑
šinu hlasů, bude se konat druhé kolo 
voleb. Ve druhém kole kandidují pouze 
dva nejúspěšnější kandidáti z  prvního 
kola.

Druhé kolo se bude konat v  pátek 
9.  října  2020 od 14.00 do 22.00  ho‑
din a  v  sobotu 10.  října  2020 od 8.00 
do 14.00 hodin.

Hlasovací lístky (barvy šedé) pro dru‑
hé kolo voleb již voliči nebudou dodá‑
ny předem, ale volič je obdrží přímo 
ve volební místnosti ve dnech druhého 
kola voleb. Zde také obdrží úřední obál‑
ku (barvy šedé).

Z důvodu mimořádného opatření co‑
vid-19 bude volič při vstupu do volební 
místnosti mít povinnost nosit ochranné 
prostředky dýchacích cest.

Bližší informace k  volbám občanům 
města a delegovaným členům do okrs‑
kové volební komise poskytnou pra‑
covníci Městského úřadu Odry, Odboru 
správního a  obecního živnostenského 
úřadu, kontakt: 556 768 170-176 a  jsou 
zveřejněny na www.odry.cz (záložka 
Radnice - Volby) a na www.mvcr.cz (zá‑
ložka Volby).

Odbor správní a obecní 
živnostenský úřad MěÚ Odry

K dopravní situaci ve městě
Tímto krátkým článkem reagu-
jeme na stávající neradostnou 
dopravní situaci ve městě.

V  souvislosti s  probíhajícími oprava‑
mi mostu přes řeku Odru a  povrchu 
hlavní komunikace ev. č.  I/47 ve městě 
se mezi lidmi objevily různé dotazy 
a  dezinformace. Na některé z  nich 
se Vám pokusíme alespoň částečně 
odpovědět.

Proč se povrch komunikace opra‑
vuje, když se na několika místech 
opravoval (např.  při opravě kanaliza‑
ce na  ul.  1.  Máje)? Proč se místo této 
komunikace neopraví jiné, daleko roz‑
bitější komunikace? Odpověď na  obě 

otázky souvisí s  připravovaným majet‑
kovým převodem této hlavní komuni‑
kace z majetku státu – České republiky, 
který spravuje Ředitelství silnic a  dál‑
nic,  s.  p.  o., do majetku Moravskoslez‑
ského kraje, který bude spravovat Sprá‑
va silnic Moravskoslezského kraje, p. o. 
S  tím bude spojená i  změna kategorie 
komunikace z  I. třídy do II. třídy. Mo‑
ravskoslezský kraj si pro tento chystaný 
majetkoprávní převod této komuni‑
kace vymínil opravu této komunikace 
včetně všech silničních objektů (přede‑
vším mostů).

Opravu mostu přes řeku Odru i opra‑
vu silničního povrchu tak nezajišťuje 

město Odry a  investované prostředky 
tak není možno použít na jiné dopravní 
stavby ve městě – např. na opravu míst‑
ních komunikací ve správě města.

Odbor dopravy se při jednáních sna‑
ží aktivně zmírnit dopady dopravních 
omezení tak, aby bylo možno dopravně 
obsloužit všechny části města. Dle do‑
savadních poznatků ke zhoršení do‑
pravní situace ve městě výrazně přispí‑
vá dopravní nekázeň některých řidičů, 
kteří nerespektují dopravní značení.

Děkujeme za pochopení.
Odbor dopravy MěÚ Odry

Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Senátorka Jitka Seitlová má své úřed‑

ní dny také v Odrách mezi 9. – 11. ho‑
dinou. Adresa: Radniční 93/12, 1. patro 
(budova České pošty, v prostorách bý‑

valé ZUŠ). Nejbližší termíny: 7. 9. 2020 
(VÝJIMKA kvůli veřejnému slyšení 
k  světelnému znečištění a  veřejnému 
osvětlení v Senátu) a 12. 10. 2020.

Schůzku si prosím domluvtemna tel. 
736 491 225 nebo  e‑mailu: 

asistentka@seitlova.cz.
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Logopedický asistent pro MŠ
Vážení rodiče,
jsme velmi rádi, že se nám po-
dařilo získat pro MŠ v  rám-
ci projektu MAP II nového od-
borníka z  praxe - školního lo-
gopedického asistenta.

Podnět pro vznik této pracovní po‑
zice vzešel z  požadavku MŠ a  jednání 
Pracovních skupin, které poukázaly 
na potřebu zajistit pro děti v  našem 
regionu větší logopedickou podporu. 
Tato pozice byla zřízena na dobu od 
září  2020 do  konce realizace projektu, 
tj. do prosince 2022 (mimo období let‑
ních prázdnin), to znamená, že máme 
před sebou 2,5 roku možné spolupráce.

S  potěšením Vám tedy můžeme 

představit paní Alenu Šustkovou, kte‑
rá je pro nový školní rok k  dispozici 
na prvních třech MŠ - Čtyřlístek Odry, 
Jakubčovice a  Vražné. Paní Šustkovou 
mohou navštívit děti a  rodiče uvede‑
ných MŠ pro osobní konzultace a  po‑
radenství v  oblasti logopedie. Může 
být nápomocná například v  těchto 
činnostech:
•	Prevence vzniku poruch řeči, pre‑

vence vzniku čtenářských obtíží
•	 Individuální logopedická intervence
•	Poskytování informací o  dostup‑

nosti logopedické péče zákonným 
zástupcům

•	Poradenství v oblasti vzdělávání dětí 
s narušenou komunikační schopností

•	Metodická podpora zákonným zá‑
stupcům dětí

Za projektový tým
 Bc. Zuzana Orságová

Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Místní akční plán vzdělávání pro ORP 
Odry II registrační číslo projektu: CZ.02.   
3. 68/0.0/0.0/17_047/0011076

	

Rozdělení dotací v rámci 2. kola Grantového řízení města Oder pro rok 2020

č. žadatel 2020 Název

1 Český svaz včelařů Odry 2 500 Souprava pro měření vodivosti medu

2 Eva Levová 1 500 Nohejbalový turnaj trojic

3 Eva Levová 1 500 Nohejbalový turnaj dvojic

4 Dělnický dům v Odrách 6 000 Oslava 75. výročí loutkového divadla v  Dělnickém 
domě

5 Jiří Zedníček 0 Camp rock Maria skála

6 MaVoKaJ, z. s. 30 000 Basketbalový klub Odry

7 Oderská chasa, z. s. 18 000 Schůdky pro pěvecké sbory

8 Orel Jednota Odry 5 000 Tábor pro děti 1. - 9. tříd

9 Středisko volného času Odry, příspěvková 
organizace 5 000 Návštěva Mikuláše

10 TJ Odry, z. s. 30 000 Zlepšení podmínek pro činnost mládežnických druž‑
stev TJ Odry, z. s.

11 Základní umělecká škola Odry, p. o. 25 000 Adventní a vánoční koncerty ZUŠ Odry

12 Základní umělecká škola Odry, p. o. 20 000 Kroje pro cimbálový soubor

13 ZO ČSOP Nový Jičín 14 000 Záchranná stanice Bartošovice

celkem 158 500

Granty 2020
Rada města Oder schválila ná-
vrh Komise pro kulturu škol-
ství a  sport na rozdělení fi-
nančních prostředků v  rám-
ci 2. kola Programu města 
Oder na podporu oblastí 
kultury, sportu, sociálních 
věcí, volného času a  veřejně-
prospěšných akcí pro rok 2020 
(„Granty 2020“).

Uzávěrka 2. kola grantového řízení 
proběhla 28. června 2019 a v tomto ter‑
mínu bylo doručeno 13 žádostí, které 

obsahovaly požadavky na celkovou 
sumu 265.700 Kč. Jedna žádost nebyla 
podpořena, a  to proto, že plánovaná 
akce Camp rock Maria sklála se kvůli 
opatřením souvisejícím s  koronaviro‑
vou infekcí neuskutečnila. O  zákazu 
akce byli organizátoři informováni 
na  poslední chvíli, což bylo důvodem 
tuto žádost projednat v  samostatném 
návrhu a  rada města pořadatelům při‑
spěla částkou 5 tis. Kč na již vydané fi‑
nanční prostředky související s  propa‑
gací akce.

V rámci 2. kola Grantů 2020 rada roz‑
dělila částku 158.500 Kč, přehled pod‑
pořených akcí je přílohou tohoto člán‑
ku.

Jsme rádi, že většina akcí probí‑
há i  v  nelehké koronavirové době, 
a  věříme, že širokou podporou město 
Odry přispěje k rozvoji veřejného života 
našeho města.

Mgr. Alena Zemanová,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Česko–polská spolupráce
Veselská rozhledna ve tvaru 
šachové figury  – věže - již té-
měř dva roky plní svou funk-
ci: láká turisty na krásné 
výhledy do Moravské brány, 
na Beskydy a Hostýnské vrchy.

Rozhledna a také její doprovodná in‑
frastruktura byla vybudována městem 
Odry za finanční podpory z  Evropské‑
ho fondu pro regionální rozvoj v rámci 
programu INTERREG V‑A Česká republi‑
ka – Polsko prostřednictvím Fondu mi‑
kroprojektů 2014–2020 v  Euroregionu 
Silesia.

Na projekty související s  výstavbou 
rozhledny a  doprovodné infrastruktu‑
ry navazují také další aktivity. Byly vy‑
dány propagační materiály, které jsou 
zdarma k  dostání na Městském infor‑
mačním centru v Odrách. Další součástí 
projektů jsou výměnné pobyty, které 
umožní obyvatelům Oderska poznat 
polské příhraničí a naopak obyvatelům 
z Polska přijet a poznávat krásy naší kra‑
jiny.

V  pátek 21.  srpna přijel do Oder zá‑
jezd z  gminy Pietrowice Wielke, jeho 
účastníci měli možnost si prohlédnout 
rozhlednu Pohoř  – Olšová, Veselskou 
rozhlednu a  město Odry. I  přes hor‑
ké počasí se všem výlet líbil, velkým 
překvapením pro polské turisty byla 
kopcovitá oderská krajina nabízející 
nádherné výhledy. Prohlídka centra 
města nebyla zcela komfortní, protože 
právě probíhalo strhávání asfaltového 
koberce na oderském náměstí, což by 

jistě ovlivnilo první dojem z  návštěvy. 
Tak jsme procházku po městě nahradili 
projekcí atraktivit našeho města v  Ka‑
tovně a  promítáním filmu o  Odersku 
a řece Odře. Řeka Odra je mnoha Poláky 
vnímaná jako jejich národní řeka a jsou 
na ni náležitě hrdí, proto velkým smí‑
chem a  dokonce i  potleskem kvitovali 
velikost řeky Odry při jejím přejezdu 
v Odrách. Přeci jen, na území Polska je 
již Odra veletokem…

V neděli 23. srpna měli zase místní tu‑
risté možnost zavítat do polského pří‑
hraničí. Počasí nám velmi přálo a  mu‑
síme také ocenit dobrou organizaci 
ze  strany polských hostitelů. Návštěva 
Polska začala hned za hranicemi ná‑
vštěvou zámeckého parku v  Chalup‑
kach s  možností prohlédnutí modelů 
slezských šlechtických sídel. Z  Chalu‑
pek je to jen nedaleko do gminy Krzy‑
zanovice, kde se u  řeky Odry nachází 
krásná vysoká rozhledna nabízející vý‑
hled na přírodní památku Hraniční me‑

andry řeky Odry. Velkým překvapením 
pro nás byla návštěva zámku v  Krow‑
iarkach. Památka je velmi schátralá, 
přesto si zachovává své kouzlo a tajupl‑
nou krásu. Snad se najdou finanční pro‑
středky na její opravu. Naši polští přáte‑
lé nás přivítali v dobových kostýmech, 
což velmi zpříjemnilo celou prohlídku. 
Po návštěvě zámku jsme se   vydali na 
prohlídku rozhledny a  dřevěného kos‑
tela v  Pietrovicich Wielkich, které jsou 
součástí příjemného odpočinkového 
areálu. Gmina Pietrowice Wielkie v rám‑
ci společného projektu vybudovala 
relaxačně turistickou zónu se solným 
altánem, lavičkami, stoly se  židlemi 
a dalším turistickým zázemím. Bohužel 
solný altán nebyl díky špatné epidemi‑
ologické situaci v provozu, ale návštěva 
rozhledny a dřevěného kostelíku z po‑
loviny 17. století jistě nikoho nezkla‑
mala. Na zpáteční cestě jsme ještě stihli 
navštívit Arboretum Moravské brány 
v Ratiboři s vybudovaným vyhlídkovým 
místem nad krásným přírodním laby‑
rintem.

Doufáme, že čeští a  také polští turis‑
té byli spokojeni, a  těšíme se na další 
společné akce! Věříme, že společnými 
aktivitami se nám podaří zlepšovat pře‑
shraniční cestovní ruch.

Mgr. Alena Zemanová,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Odbor životního prostředí má již 
půl roku nového vedoucího
Jak napovídá nadpis toho-
to článku a  jak jste si již sami 
mohli všimnout podle článků 
ve zpravodaji, má Odbor život-
ního prostředí Městského úřa-
du Odry nového vedoucího. Je 
jím Ing.  Bc.  Radovan Tomický. 
Abychom Vám ho trochu před-
stavili, položili jsme mu pár 
otázek.

Mohl byste se čtenářům zpravodaje 
představit?

Pocházím z Ostravy, kde jsem vycho‑
dil základní školu. Poté jsem vystudo‑
val lesnictví na Střední lesnické škole 
v  Hranicích a  následně Lesnickou fa‑
kultu Vysoké školy zemědělské v  Brně 
(dnešní Mendelova univerzita). Při za‑
městnání jsem si doplnil vysokoškolské 
vzdělání v oboru bezpečnostně‑právní 
studia. Dnes je mi 51 let, od roku 1991 
žiji v  Odrách, jsem ženatý a  mám dva 
syny. Mými koníčky jsou ornitologie 
(pozorování ptáků) a geologie.

Jakou máte za sebou dosavadní 
profesní kariéru?

Krátkou dobu po vysoké škole jsem 
pracoval jako dělník v pěstební činnosti 
u Lesního závodu Vítkov, poté jako ve‑
doucí střediska veřejné zeleně u Tech‑
nických služeb města Nového Jičína, 
následovalo dlouhých 26  let u  Policie 
ČR. Zprvu jsem pracoval jako vyšetřo‑
vatel, zabýval jsem se hospodářskou 
trestnou činností (zde spadá i  trest‑
ná činnost proti životnímu prostředí), 
dlouhou dobu jsem byl zástupcem 
a  posledně pak vedoucím obvodního 

oddělení Policie ČR ve Vítkově.
Co Vás přivedlo na odbor životního 

prostředí a co Vás na této práci láká?
Na odbor životního prostředí mne při‑

vedl zájem o  životní prostředí. Ani ne 
tak „romantický“ zájem o  přírodu jako 
takovou (který samozřejmě po celý ži‑
vot mám), jak by se mohlo zdát, ale spí‑
še možnost ucházet se o toto pro mne 
skutečně atraktivní místo v oboru, který 
mi není cizí. Navíc se jednalo o  místo 
dlouhodobě neobsazené. Vždy jsem 
měl zájem o právo a právní vědy, složi‑
tou problematiku práva životního pro‑
středí nevyjímaje. Od počátku mi ale 
bylo zřejmé, že zde půjde především 
o  administrativu, stejně jako na mém 
předchozím působišti, byť mne její roz‑
sah zprvu poněkud „znejistil“.

Nastoupil jste v únoru 2020 a od po-
čátku se snažíte seznámit se s novou 
prací přítomností na místních šet-
řeních svých podřízených. Jak do-
savadní práci na odboru životního 
prostředí hodnotíte a  co prozatím 
považujete za největší problémy ži-
votního prostředí na Odersku?

Od nástupu na odbor životního pro‑
středí se seznamuji s prací podřízených, 
jak v  kanceláři, tak zejména v  terénu, 
snažím se proniknout do skutečně 
zajímavé problematiky komunálních 
odpadů, jejich třídění a  zpracování, 
do problematiky ochrany ovzduší, stát‑
ní správy lesů, státní správy myslivos‑
ti, do problematiky ochrany přírody 
i ochrany zvířat proti týrání, do ochrany 
zemědělského půdního fondu, do čin‑

nosti vodoprávního úřadu. Za největší 
problém považuji obrovské množství 
administrativy, množství žádostí, vy‑
jádření a  stanovisek, skutečně velké 
množství zpracovávaných písemností, 
zejména pak v  souvislosti s  přípravou 
staveb.

Jak vidíte své působení na odboru 
životního prostředí a jak se Vám jeví 
zásadní úkoly v problematice ochra-
ny životního prostředí v územní pů-
sobnosti obce s  rozšířenou působ-
ností Odry?

Mimo zvládání každodenní byrokra‑
cie bych byl rád, kdyby se nám (tj. mně 
a  mým kolegům) podařilo zlepšit pří‑
stup občanů města a  jeho částí k  na‑
kládání s odpady – zmenšováním pro‑
dukce odpadů, jejich lepším tříděním, 
ukončením nelegálního skládková‑
ní - zlepšit přístup k  veřejné i  ostatní 
zeleni ve městě i  v  okolí a  k  přírodě 
obecně. Před naším odborem a  měs‑
tem stojí řada velkých úkolů, jako jsou 
např. úspěšné dořešení opravy náhonu 
pod Sídlištěm Míru, iniciace stavby pře‑
ložky potoka Vítovky a  poldru na  Zla‑
tém potoku jako protipovodňových 
opatření, vybudování nové záchytné 
stanice pro psy, pomoc při zřízení kom‑
postárny, pomoc s  účinnou likvidací 
jmelí nebo při přípravě opatření proti 
suchu v krajině.

Chcete něco vzkázat čtenářům 
Oderského zpravodaje?

Čtenářům Oderského zpravodaje 
bych rád vzkázal, že kdykoli bude po‑
třeba, na odboru životního prostředí 
jim v  rámci naší činnosti poskytneme 
potřebnou radu či pomoc, bude‑li to 
v  našich silách a  kompetencích. Sou‑
časně ale musíme upozornit, že mimo 
našeho odboru existují i  další úřady 
a  instituce, jejichž činnost nemůžeme 
a  ani nesmíme suplovat. Náš odbor 
není k  řešení všech problémů ochrany 
životního prostředí příslušný, byť se to 
tak může na první pohled jevit. To se 
týká například problematiky hlučnosti, 
sousedských sporů, nekosených po‑
zemků ad.

Děkujeme Vám za rozhovor a přeje-
me Vám na nové pozici mnoho pra-
covních úspěchů a jen samé spokoje-
né klienty.

Redakční rada Oderského zpravodaje
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Ochrana životního prostředí 
je nedílnou součástí zájmů 
našeho města
V  loňském roce občané naše-
ho města a místních částí ode-
vzdali k recyklaci 20.097,78 kg 
vysloužilých elektrozařízení

Elektrospotřebiče obsahují spoustu 
materiálů pocházejících z neobnovitel‑
ných zdrojů, jejichž těžbou je zatěžová‑
no životní prostředí. Významnou úlevu 
přináší však správná recyklace těchto 

výrobků.
Naši občané jsou si vědomi významu 

zpětného odběru a třídění elektrospo‑
třebičů a využívají k jejich odevzdávání 
sběrný dvůr a červené kontejnery spo‑
lečnosti ASEKOL. Právě díky environ‑
mentálnímu vyúčtování zpracovanému 
kolektivním systémem ASEKOL máme 
k dispozici přesné hodnoty, které urču‑

jí, jakým rozsahem naše město přispělo 
ke zdravému životnímu prostředí. Spo‑
třeba elektrické energie, primární suro‑
viny, ropa, voda, okyselování prostředí 
a  produkce skleníkových plynů - zde 
všude díky zodpovědné recyklaci vzni‑
kají úspory.

Z  certifikátu environmentálního 
vyúčtování, který vyčísluje přínos 

zpětného odběru k  ochraně 
přírody, vyplývá, že naši ob‑
čané v  loňském roce 2019 
vytřídili elektrozařízení, která 
ušetřila 289,93  MWh elek‑
třiny, 24.171,21 litrů ropy, 
1.283,83 m3 vody a  13,58 tun 
primárních surovin. Navíc jsme 
snížili emise skleníkových ply‑
nů CO2 ekv. O 67,15 tun, a pro‑
dukci SO2 ekv. (který, zapří‑
čiňuje okyselování prostředí) 
o 1401,11 kg.

Že se každý kus vytříděného 
elektra počítá, nám ukazuje 
například již 100 vytříděných 
mobilních telefonů, které 
uspoří 2.340 litrů pitné vody, 
což by naplnilo celou cisternu. 
A  za 500 kg vytříděných elek‑
trospotřebičů se ušetří ropa, 
která by stačila na výrobu ben‑
zínu pro cestu autem z  Prahy 
do Dubaje. Všem, kterým není 
příroda lhostejná a kteří třídě‑
ním elektrozařízení pozitivně 
přispívají k  ochraně životního 
prostředí, patří obrovský dík.

Environmentální vyúčtování 
je vypočítáváno pomocí stu‑
die životního cyklu výrobku 
(tzv.  LCA  – Life Cycle Assess‑
ment), která vypovídá o  do‑
padech výroby a  recyklace 
jednotlivých elektrozařízení na 
životní prostředí. Konečná bi‑
lance města Oder a jeho míst‑
ních částí v  roce 2019 vyzněla 
pro  zpětný odběr elektrozaří‑
zení jednoznačně pozitivně, 
a to ve všech aspektech.

ASEKOL, a. s.
Odbor životního prostředí 

MěÚ Odry
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Poplatek za komunální odpad
Odbor finanční městského úřa-
du připomíná občanům úhra-
du poplatku za provoz systému 
shromažďování, sběru, přepra-
vy, třídění, využívání a odstra-
ňování komunálních odpadů, 
jehož splatnost byla v důsled-
ku pandemie SARS‑CoV-2 pro-
dloužena do 31. 7. 2020.

Vyzýváme občany, kteří poplatek 
za rok 2020 doposud neuhradili, aby tak 
neprodleně učinili. Při rozdělení úhrady 
poplatku do dvou stejných splátek je 
splatnost druhé splátky poplatku sta‑
novena vyhláškou do 30. 9. 2020.

Poplatek je možno hradit hotově 
nebo platební kartou v pokladně MěÚ 
Odry (dveře č.  115), kde plátce uvede 
osoby, za které bude poplatek hradit. 
V případě, že poplatník bude chtít po‑
platek hradit bezhotovostně převodem 
z  účtu, oznámí mu správce poplatku 
číslo účtu, variabilní a specifický symbol 

(což jsou povinné údaje pro správnou 
identifikaci platby).

Dále upozorňujeme občany, že po‑
platníci s trvalým pobytem v obci, kteří 
se dlouhodobě nezdržují v  místě trva‑
lého bydliště, mají možnost být dle čl. 6 
odst.  2 Obecně závazné vyhlášky 
č. 3/2019 O místním poplatku za provoz 
systému shromažďování, sběru, přepra‑
vy, třídění, využívání a odstraňování ko‑
munálních odpadů od úhrady místního 
poplatku osvobozeni. Nárok pro  osvo‑
bození vzniká po doložení dlouhodo‑
bé nepřítomnosti v  délce minimálně 
6 celých kalendářních měsíců po sobě 
jdoucích. Doklady potřebné pro osvo‑
bození nebo úlevu poplatku za  rok 
2020 jsou povinni předložit nejpozději 
do 31. 5. 2021.

Studenti, ubytovaní mimo trvalé 
bydliště, kteří doloží potvrzení o  mís‑
tě studia a  ubytování, jsou povinni 
dle čl.  6  odst.  3 výše uvedené Obecně 

závazné vyhlášky hradit poplatek pou‑
ze ve výši jedné poloviny sazby míst‑
ního poplatku za komunální odpad. 
K uplatnění úlevy pro rok 2020 je nutno 
dodat potvrzení o  studiu a  potvrzení 
o  ubytování za školní rok 2019/2020 
nejpozději do 31.  12.  2020. K  uplatně‑
ní úlevy pro rok 2021 je nutno dodat 
potvrzení o studiu a potvrzení o ubyto‑
vání za školní rok 2020/2021 nejpozdě‑
ji do 31. 12. 2021.

V případě, že nebudou stanovené ter‑
míny dodrženy, nárok na osvobození 
nebo úlevu zanikne!

Celé znění Obecně závazné vyhlášky 
č. 3/2019 najdete na www.odry.cz.

Veškeré informace k úhradě poplatku 
či k  osvobození sdělí správce poplat‑
ku p.  Lucie Busková telefonicky na tel. 
číslech: 556 768 136, 739 031 357 nebo 
na e‑mailu: lucie.buskova@odry.cz.

Odbor finanční MěÚ Odry

Kastrační program toulavých 
a opuštěných koček v Odrách
Opět upozorňujeme občany 
na možnost využití kastrač-
ního programu dle směrni-
ce č.  5/2019, která stanovuje 
zásady postupu při steriliza-
ci opuštěných koček a  kastra-
ci opuštěných kocourů nale-
zených na území města Oder 
(a jeho místních částí).

Plné znění této směrnice naleznete 
na webových stránkách města nebo jej 
obdržíte na Odboru životního prostředí 
Městského úřadu Odry. Kastrační pro‑
gram je sice bez časového omezení, ale 
má roční finanční limit 15.000 Kč a v pří‑
padě zvýšeného zájmu občanů je mož‑
no tento limit navýšit až na 20.000 Kč 
(dosud je vyčerpáno cca 11.850 Kč.).

Kastrace jsou opředené spoustou 
mýtů a  nepravd, které udržují utrpení 

koček v  neustálé permanenci. Přitom 
kastrace může pomoci vám i  kočkám 
kolem vás:

1.	 Kastrace namísto topení koťat  – 
je lepší jednorázově vykastrovat 
kočku než celý život topit její 
koťata. Topením kotě prožívá jed‑
nu z  nejhorších smrtí, kdy může 
bolestivě umírat až 15  minut. 
Tímto činem navíc porušujete 
zákon č.  246/1922 Sb. na ochra‑
nu zvířat proti týrání § 4 odst.  1 
písm. o) a § 5 odst. 1 a odst. 8. Zá‑
roveň naplňujete skutkovou pod‑
statu dle § 302 trestního zákona 
a mohou být proti vám zahájeny 
úkony trestního řízení, kde hrozí 
trest odnětí svobody až na 5 let.

2.	 Kastrace jako prevence proti ne‑
mocem  – spousta onemocnění 

koček je hormonálního původu 
a  dá se mu předcházet včasnou 
kastrací. Nádory mléčné žlázy, zá‑
něty dělohy nebo přenos pohlav‑
ních chorob jsou často smrtelné.

3.	 Kastrace a  pozitivní dopad 
na chování kočky – vykastrovaná 
kočka přestává značkovat, toulat 
se a  prát se. Naopak myši lovit 
nepřestane a často se stává mazli‑
vější a společenštější.

4.	 Kočka nemusí mít alespoň jed‑
nou za život koťata – není potře‑
ba kočky vědomě nebo nevědo‑
mě množit. Jsou jich plné útulky 
dočasné péče a spousta koček se 
toulá bez domova, přičemž jsou 
vystaveny dalšímu utrpení.

5.	 Kastrace se týká i  kocourů  – 
ke vzniku potomstva je zapotřebí 
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Městská policie
Znečišťovali okolí

Dne 13.  8. v  odpoledních hodinách 
při kontrolní činnosti hlídka městské 
policie spatřila na ulici Nádražní dvo‑
jici mladíků, kteří si zpestřili slunečné 
odpoledne popíjením alkoholu a  od‑
hazováním pet láhví, krabiček od ci‑
garet a nedopalků na přilehlý chodník 
a  travnatou plochu. Mladící byli stráž‑
níky upozorněni, že za znečišťování 
veřejného prostranství jim hrozí pokuta 
na místě ve výši až 10 tis. korun. Po krát‑
ké a důrazné debatě oba mladíci usou‑
dili, že bude nejlepší, když nepořádek 
uklidí a půjdou se bavit jinam. To také 
učinili.
Odpad

Dne 1. 8. v odpoledních hodinách byl 
na mobilní kameře na ulici Skřivánčí 
spatřen muž, který vedle kontejnerů 
na odpad odložil 3 televize, několik 
pytlů s  odpadem a  plastovou bednu. 
Vzhledem k  místní znalosti byl muž 
identifikován a zkontaktován strážníky. 
Následně mu byla uložena bloková po‑
kuta v maximální možné výši, kterou lze 
za tento přestupek na místě uložit.
Řídil pod vlivem drog

Dne 23.  8.  2020 v  nočních hodinách 
prováděla autohlídka Městské policie 
Odry hlídkovou a  kontrolní činnost 
v Odrách na ul. Hranická. Zde také stráž‑
níci spatřili vozidlo tovární značky Ško‑
da Octavia, jemuž nesvítila zadní světla. 
Autohlídka se ihned vydala za popiso‑
vaným vozidlem, které dostihla a  za‑
stavila za kruhovým objezdem směrem 
na obec Bělotín. Ve vozidle se nacházel 
muž, který se choval zmateně a roztrži‑
tě. Z tohoto důvodu byl hlídkou vyzván 
k  provedení dechové zkoušky na  pří‑
tomnost alkoholu a  také drogového 
testu na přítomnost jiných návykových 
látek v těle. Testem byla u muže zjištěna 
přítomnost amfetaminu a  metamfeta‑
minu. Z výše uvedených důvodů stráž‑
níci přivolali hlídku PČR, která si celou 
záležitost na místě převzala.

Opilá žena ve sklepě
Dne 2. 8. 2020 ve večerních hodinách 

přijali strážníci telefonické oznámení 
muže, který uvedl, že se ze sklepních 
prostor panelového domu, ve kterém 
bydlí, ozývá volání o pomoc. Na místo 
ihned vyrazila hlídka městské policie, 
která zjistila, že se zde nachází žena 
v podnapilém stavu. Žena hlídce sděli‑
la, že vlastně ani neví, jak se do sklepa 
dostala. Po cestě také upadla, a protože 
zhaslo světlo, nemohla najít cestu zpět 
ke dveřím. Vzhledem k tomu, že žádné 
zranění neutrpěla a  lékařské ošetření 
odmítla, byla strážníky nasměrována 
ze sklepních prostor rovnou domů.
Beseda s dětmi

Dne 20.  8.  2020 uskutečnila městská 
policie preventivně bezpečnostní be‑
sedu pro CVČ Odry. Beseda se uskuteč‑
nila v prostoru dopravního hřiště na ul. 
Pohořská. Celá akce byla zaměřena 
na  problematiku dodržování bezpeč‑
nosti provozu na pozemních komuni‑
kacích, konkrétně na chodce, cyklisty 
a  pohyb dětí na pozemní komunikaci. 
Akce se zúčastnilo se 24 dětí.

Odchyt psů a kadávery
V  průběhu měsíce srpna strážníci 

provedli celkem tři odchyty psů, při‑
čemž jeden byl vrácen majitelce a dva 
umístěni do záchytné stanice. Dále bylo 
přijato jedno oznámení o sražené srně. 
Strážníci ihned zkontaktovali příslušné‑
ho správce honitby, který zajistil likvi‑
daci kadáveru.

Telefonní kontakt:
737 073 324 - Hlídka Městské policie 

Odry ve službě - slouží k oznámení udá‑
losti

556 768 126 - Pevná linka se záznam‑
níkem

156 - Tísňové volání zdarma (dovolá‑
te se na MP Nový Jičín, která oznámení 
předá)

158 - Policie ČR - bezplatná linka
E‑mail: mestska.policie@odry.cz

Josef Vérosta,
velitel Městské policie Odry

koček i  kocourů. Jenže zatímco 
kočka bude v rámci říje březí jen 
jednou, šikovný alfa kocour zvlád‑
ne úspěšných spojení klidně ně‑
kolik v ten samý večer.

6.	 S kastrací není třeba čekat do prv‑
ní říje – ne každý říji pozná a často 
se stává, že půlroční kotě může 
být březí. Kastrace koťat je běž‑

ná u  nás i  ve světě a  benefitem 
je, že kotě zákrok zvládá lépe než 
dospělá kočka.

Upozorňujeme občany, že za týrání 
zvířat se považuje opustit zvíře s úmys‑
lem se ho zbavit nebo zvíře vyhnat.

Pokud ve svém okolí víte o opuštěné 
kočce nebo kocourovi a  jste ochotni 
nám pomoci se zabráněním jejich ne‑

kontrolovaného množení, využijte, pro‑
sím, této možnosti. Za Váš zájem Vám 
děkujeme. Případné dotazy směřujte 
na Odbor životního prostředí (e‑mail: 
petra.omachtova@odry.cz nebo tel. 
556 768 155).

Bc. Petra Omachtová,
Odbor životního prostředí MěÚ Odry



Oderský zpravodaj 15

Nabídkové řízení na pronájem bytu 
č. 10/2020

Město Odry zastoupené Oderskou městskou společ‑
ností, s. r. o., vyhlašuje podle Směrnice Rady města Odry 
č. 04/2020 „Pravidla pro hospodaření s bytovým fondem 

města Odry“
nabídkové řízení č. 10/2020 na pronájem bytu s tr-

vale uvolněným nájemným.
Jedná se o byt č. 5 o dispozici 1+1 v domě č. p. 35 v Od‑

rách na Masarykově nám., č. o. 15, umístěný ve 2. nadzem‑
ním podlaží, o celkové podlahové výměře 33,5 m2.

Byt je vytápěn centrálním vytápěním a je vybaven ku‑
chyňskou linkou, digestoří, sporákem a vanou.

Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 
2.010 Kč. Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu 

za dodávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.
Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíč‑

ního nájemného.

Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne
9. 9. 2020 v 16.00 hod.

Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena na den
23. 9. 2020 ve 14.00 hod.

Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému řízení podá 
p. Andrea Dreslerová, Oderská městská společnost, s. r. o., 

tel.: 739 452 200, 556 731 459.

Úplné vyhlášení nabídkového řízení včetně všech podmí‑
nek pro zájemce naleznete na http://www.odry.cz.cz.

Nabídkové řízení na pronájem bytu 
č. 11/2020

Město Odry zastoupené Oderskou městskou společ‑
ností, s. r. o., vyhlašuje podle Směrnice Rady města Odry 
č. 04/2020 „Pravidla pro hospodaření s bytovým fondem 

města Odry“
nabídkové řízení č. 11/2020 na pronájem bytu s tr-

vale uvolněným nájemným.
Jedná se o byt č. 4 o dispozici 2+1 v domě č. p. 36 v Od‑

rách na Masarykově nám. č. o. 14, umístěný v 1. nadzem‑
ním podlaží, o celkové podlahové výměře 60,99 m2.
Byt je vytápěn plynovým vytápěním a je vybaven ku‑

chyňskou linkou, digestoří, sporákem a vanou.

Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 
3.262 Kč. Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, 

úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem 
bytu. Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše 

měsíčního nájemného.

Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne
9. 9. 2020 v 16.15 hod.

Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena na den
23. 9. 2020 ve 14.00 hod.

Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému řízení 
podá p. Andrea Dreslerová, Oderská městská společ‑

nost, s. r. o., tel.: 739 452 200, 556 731 459.

Úplné vyhlášení nabídkového řízení včetně všech pod‑
mínek pro zájemce naleznete na http://www.odry.cz.

Nabídkové řízení na pronájem bytu
č. 9/2020

Město Odry zastoupené Oderskou městskou společ‑
ností, s. r. o., vyhlašuje podle Směrnice Rady města Odry 
č. 04/2020 „Pravidla pro hospodaření s bytovým fondem 

města Odry“
nabídkové řízení č. 9/2020 na pronájem bytu s trva-

le uvolněným nájemným.
Jedná se o byt č. 20 o dispozici 1+1 v domě č. p. 

665 v Odrách na sídlišti Pod lesem č. o. 22, umístěný 
ve 3. nadzemním podlaží, o celkové podlahové výměře 
31,1 m2. Byt je vytápěn ústředním topením a je vybaven 

kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým 
koutem.

Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 
1.776 Kč. Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, 

úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem 
bytu. Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše 

měsíčního nájemného.

Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne
9. 9. 2020 v 15.30 hod.

Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena na den
23. 9. 2020 ve 14.00 hod.

Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému řízení 
podá p. Andrea Dreslerová, Oderská městská společ‑

nost, s. r. o., tel.: 739 452 200, 556 731 459.
Úplné vyhlášení nabídkového řízení včetně všech pod‑
mínek pro zájemce naleznete na http://www.ody.cz.

Nabídkové řízení na pronájem bytu
č. 12/2020

Město Odry zastoupené Oderskou městskou společ‑
ností, s. r. o., vyhlašuje podle Směrnice Rady města Odry 
č. 04/2020 „Pravidla pro hospodaření s bytovým fondem 

města Odry“
nabídkové řízení č. 12/2020 na pronájem bytu s tr-

vale uvolněným nájemným.
Jedná se o byt č. 5 o dispozici 1+kk v domě č. p. 75 

v Odrách na ulici Okružní č. o. 22, umístěný v 1. nadzem‑
ním podlaží, o celkové podlahové výměře 43,83 m2.
Byt je vytápěn krbovými kamny a je vybaven kuchyň‑

skou linkou, sporákem a sprchovým koutem.

Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 
2.630 Kč. Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, 

úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem 
bytu. Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše 

měsíčního nájemného.

Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne
9. 9. 2020 v 16.30 hod.

Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena na den
23. 9. 2020 ve 14.00 hod.

Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému řízení 
podá p. Andrea Dreslerová, Oderská městská společ‑

nost, s. r. o., tel.: 739 452 200, 556 731 459.

Úplné vyhlášení nabídkového řízení včetně všech pod‑
mínek pro zájemce naleznete na http://www.odry.cz.
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Zvoneček informuje
Tolik očekávaný „Výlet za his-
torií, poznáním a  relaxem“ 
se konečně uskutečnil. Letos 
jsme zvolili Velké Losiny. Pa-
desát členů Klubu Zvoneček se 
s radostí a očekáváním prožití 
příjemného dne shromáždilo 
na parkovišti vstříc novým po-
znatkům.

Cesta probíhala v  pohodě, bez kom‑
plikací, a  ve Velkých Losinách na nás 
čekal bohatý program. Zámkem nás 
provázela průvodkyně poutavým vý‑

kladem, dále následovala exkurze 
do  ruční papírny. Poté již občerstvení 
s  dobrým obědem. Odpoledne bylo 
věnováno návštěvě termálních bazénů 
s  příjemně teplou vodou (32-33 stup‑
ňů). Užili jsme si každý dle svého zájmu 
cvičení ve vodě s  hudbou, plavání, ví‑
řivky, tobogány i  odpočinek a  slunění. 
Celý den byl velmi krásný a velmi hod‑
notný. „Účastníci zájezdu“ byli spoko‑
jeni, o čemž svědčí několik děkovných 
telefonátů či komentářů, nebo ozná‑
mení přihlášky na další akci Zvonečku. 

Utužovali jsme přátelství, mohli si spolu 
více pohovořit a zasmát se…

Poznávací akce se mohla uskutečnit 
za finanční podpory města Oder for‑
mou grantu a  Ministerstva zdravotnic‑
tví projektem na podporu zdraví.

Děkujeme.
Zvoneček Odry

Asociace rodičů a přá-
tel zdravotně posti-
žených dětí v ČR, z.s. 
Klub Zvoneček
Nádražní 695/28
Odry 742 35

Domov Odry
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Dny rodin
Odbor sociálních věcí informu-
je a zároveň si Vás dovoluje po-
zvat na společenskou událost 
„Dny rodin“ v  Moravskoslez-
ském kraji, která se uskuteční 
na uvedených místech:

12. 9. 2020 – Zámek Nová Horka,
13. 9. 2020 – Dolní oblast Vítkovice – 

Malý svět techniky,
19. 9. 2020 – Hrad Sovinec,

20. 9. 2020 – Archeopark Chotěbuz,
26. 9. 2020 – Hrad Hukvaldy,
27. 9. 2020 – Zámek Kravaře.
Zábavný a  edukační program zamě‑

řený na podporu propagace náhrad‑
ní rodinné péče bude zajištěn v  čase 
od 13.00 do 17.00 hodin, volné vstupy 
v  běžné otevírací době. Bonusem bu‑
dou speciální prohlídky, šermířské vy‑
stoupení, loutková představení, ukázky 

kovářství, projížďky na koni, dílny krea‑
tivního a veselého tvoření apod.

Společenská akce s podporou náhrad‑
ních rodičů je zaměřena na širokou ve‑
řejnost, proto jste všichni zváni.

Mgr. Milena Mátlová 
a Lucie Šustková, DiS.,

Odbor sociálních věcí MěÚ Odry

Zprávy z Manhattanu
I přes koronavirovou nepřízeň 
se nám v  létě podařilo usku-
tečnit jak pobytové, tak pří-
městské aktivity v hojném po-
čtu.

Tak jako každý rok jsme strávili týden 
v  Dětském Mlýně ve Vlkovicích, kde 
nám počasí přálo. Děti dováděly v míst‑
ním bazéně, byla to jejich nejoblíbe‑
nější zábava. Hned ve druhém pořadí 
hrály vybíjenou proti vedoucím. V úte‑
rý dopoledne nás navštívili Vojáci ČR, 
přivezli s  sebou jejich plně vybavená 
vozidla, zbraně, vysílačky a maskování. 
Nakonec se hrály závody v  tom, která 
skupina dětí přenese co nejrychleji jed‑
noho svého člena na nosítkách a nalo‑
ží ho do vojenské sanitky. Vítěz získal 
sladkou odměnu. Odpoledne přijeli 
Hasiči z  Oder a  ukázali dětem své vo‑
zidlo jak zvenku, tak zevnitř. Dětem se 
ukázka líbila, některé se dokonce ne‑
chtěly svléct „z úborů hasičů“. Ve středu 
byl na plánu celodenní výlet do Ostra‑
vy. Navštívili jsme Velký svět techniky 
v  Dolních Vítkovicích, kde jsme první 
hodinu sledovali 3D film o  vyhynutí 
dinosaurů a  poté měly děti rozchod 
a mohly si prohlédnout, co je zajímalo. 
Také jsme byli v trampolínovém centru, 
kde se děti pořádně vyřádily. Ve čtvr‑
tek nás navštívili policisté z obvodního 
oddělení města Oder, kteří nám ukázali 
nový vůz, jejich vybavení a  také nám 
mimo jiné předvedli záchranu tonou‑
cího. Poslední dny se konaly soutěže 
o body, procházky po okolí, hry s vysí‑
lačkami a také táborák s noční stezkou, 
kterou si všichni zúčastnění náramně 
užili. Na konci týdne děti našly poklad 
v podobě truhly plné sladkostí. A mimo 
to obdržely hodnotné ceny.

Druhý týden v  srpnu se uskutečnily 

příměstské aktivity. V pondělí jsme na‑
vštívili Pustevny, kde jsme si prohlédli 
nově zrekonstruovaný Libušín, udělali 
si výlet na sochu Radegasta a po obědě 
měly děti volno, které většina z nich vy‑
užila k nákupu suvenýrů. V úterý jsme si 
byli „nakoupit uši“ ve Štramberku a také 
si užít výhled ze Štramberské Trúby. Dě‑
tem jsme pak nadělili krásnou procház‑
ku lesem. Středa byla věnovaná cyklis‑
tice a výletu na Maria Skálu, kde si díky 
krásnému počasí užívaly míčové hry 
a také se pokoušely hledat raky v řece. 
Část dětí potom dojela lesem až na Ha‑
dinku. Večer se uskutečnila nocovka 
pod hvězdami a i když noc nebyla zrov‑
na nejteplejší, všichni jsme to zvládli 
na výbornou. Ve čtvrtek ráno jsme šli 
pěšky do HeiParku v  Tošovicích. Uží‑
vali jsme si místní atrakce a  po obědě 
jsme se přesunuli na koupaliště. Páteční 
a poslední den byl věnován programu 
v  okolí Oder. Dopoledne jsme navští‑
vili Vodní mlýn Wesselsky v  Loučkách 
a  odpoledne se uskutečnila prohlíd‑
ka Flascharova dolu. Večer se protáhl 
do pozdních hodin, opékali jsme buřty 

a celkově se loučili s celým týdnem strá‑
veným spolu.

Pobytové aktivity byly podpoře‑
ny dotací z  Moravskoslezského kraje 
a grantem z rozpočtu města Oder. Také 
bychom chtěli poděkovat firmě Mate‑
icuc, a. s. za finanční příspěvek.

Za zmínku ještě stojí fakt, že někteří 
klienti našeho centra se v červenci zú‑
častnili natáčení promo videa pro Oder‑
ské koupaliště, které bude zveřejněno 
v následujících měsících.

Karolína Frydrychová,
NZDM Manhattan Odry
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Projekt v praxi

Jako jedna se zapojených organizací 
do projektu „Pojďme na inkluzi společ‑
ně“ jsme i my měli v plánu absolvovat 
školení pro pedagogické pracovníky. 
Z  důvodu epidemiologické situace 
jsme naplánovali termín až na konec 
prázdnin, a tak jsme v sobotu 22. srpna 
odjeli na dvoudenní školení do Valaš‑
ského Meziříčí. Společně s 31 pedago‑
gy naší základní školy odjely i  4 paní 
učitelky z mateřské školy Čtyřlístek, aby 
se všichni dozvěděli nové věci ohledně 
spolupráce práce s rodiči a péče o du‑
ševní zdraví. Dvoudenní školení v  cel‑
kové délce 16 hodin absolvovali všichni 
s  nasazením a  zaujetím. Všichni účast‑
níci se shodli, že to byla velmi přínosná 
akce i  vzhledem k  poslání projektu  – 
zlepšení spolupráce mezi jednotlivými 
stupni vzdělávání v Odrách.

ZŠ Pohořská

Návrat k prezenční výuce
Vážení rodiče,
po dlouhé „koronavirové“ 
pauze, kdy se žáci vzděláva-
li převážně díky Vaší pomoci 
doma, opět nastupují ke vzdě-
lávání do škol.

Po prvotních nejednotných informa‑
cích je zřejmě nejdůležitější ta, že v bu‑
dově školy, školky či školského zařízení 
není povinnost nosit roušky. Povinnost 
nošení roušek by se však mohla vzta‑
hovat na pořádání hromadných akcí  – 
např.  se může jednat o  kulturní před‑
stavení, hudební představení, spor‑
tovní akce a  soutěže nebo o  slavnosti. 
Pak se uplatňuje opatření Ministerstva 
zdravotnictví s tím, že je povinnost no‑
sit ochranné prostředky k  zakrytí úst 
a  nosu v  případě, že počet účastníků 
ve stejný čas přesahuje 100 osob. Proto 

doporučujeme dětem roušky do škol‑
ních aktovek přibalit.

Vedení školy musí průběžně sledovat 
vývoj epidemiologické situace na zá‑
kladě tzv. semaforu:

- v  případě I. stupně (zelená barva) 
se školám doporučuje omezit zbytný 
pohyb třetích osob v  prostorách školy 
nebo školského zařízení, pořádání hro‑
madných akcí a např. třídní schůzky or‑
ganizovat on‑line,

- v  případě II. stupně (žlutá barva) 
krajská hygienická stanice zavede po‑
vinnost nošení roušek ve společných 
prostorách škol a školských zařízení,

- v případě III. stupně (červená barva) 
může dojít k  omezení provozu škol 
a školských zařízení a nastavení omeze‑
ného režimu výuky s preferencí distanč‑
ního vzdělávání.

V případě, že krajská hygienická stani‑
ce stanoví v provozu školy nějaká opat‑
ření, škola má povinnost neprodleně 
o tomto zákonné zástupce dětí a žáků 
informovat.

A  stále je důležité dětem vštěpovat 
pravidla osobní hygieny  – mytí rukou, 
používání papírových kapesníků, které 
je nutné po použití vyhodit, apod.

Přejeme dětem i rodičům, aby pro ně 
byl následující školní rok plný úspěchů 
a  radosti a  aby je potkalo co nejméně 
výraznějších omezení.

Zdroj informací: Provoz škol a  škol‑
ských zařízení ve školním roce 
2020/2021 vzhledem ke covid-19, 
webové stránky Ministerstva školství, 
mládeže a  tělovýchovy: https://www.
msmt.cz/file/53619/

Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Začátek nového školního roku

Vážení rodiče, milí žáci.
Vstupujeme do nového školního 

roku způsobem, který bude s  největší 
pravděpodobností naprosto ojedině‑
lý. Někteří naši žáci přicházejí do školy 
po dlouhé době distanční výuky, jiní na‑
vštěvovali školu jen v květnu a v červnu. 
Věříme, že všichni jsou po prázdninách 
dostatečně odpočatí a těší se na své ka‑
marády a na nové výzvy v rámci výuky. 
My se zase těšíme na Vás, hlavně na bu‑
doucí prvňáčky a nové žáky, především 
přicházející do 6. tříd.

Co nás v letošním školním roce čeká? 
Budeme muset více dbát na hygienu 
a aktuální zdravotní stav nás všech. Zá‑
kladní pokyny pro žáky a  rodiče jsou 
zveřejněny na stránkách školy a budou 
pravidelně aktualizovány. Naše minis‑
terstvo již vydalo „manuál“ pro  školy 
od 1.  9.  2020. Novelou školského zá‑
kona bude uzákoněna rovněž povin‑
ná distanční výuka. I proto na počátku 
školního roku obdržíme z MŠMT finanč‑
ní prostředky na počítače a učební po‑
můcky potřebné k  digitalizaci vzdělá‑
vání a  zajištění vzdělávání distančním 
způsobem.

V  novém školním roce budou pokra‑
čovat dva inkluzivní projekty ke zkva‑
litnění výuky. V projektu „Pojďme na in‑
kluzi společně“ budeme již druhým 
spolupracovat s  ostatními oderskými 
školami, budeme žákům poskytovat 
pomoc dle jejich individuálních potřeb. 
Projekt „Vzájemně se podpoříme, rozvoj 

školství umožníme“ nám přináší posíle‑
ní pedagogického sboru o další 3 asis‑
tenty, speciálního pedagoga a  polovi‑
nu úvazku školního psychologa.

Naše největší překvapení prázdnin je, 
že byly schváleny oba projekty v  rám‑
ci programu Erasmus+, v  kterých jsme 
partnery, a  budeme (pevně v  to věří‑
me, že nám to epidemiologická situace 
dovolí) spolupracovat se školami z Ru‑
munska, Makedonie, Slovenska (dru‑
žební škola z Bystričan), Turecka, Portu‑
galska a Finska.

Ve výuce uplatňujeme individuální 
přístup k  žákům, využíváme moder‑
ní výukové programy, činnostní uče‑

ní, prvky tvořivé školy, prvky Hejného 
matematiky, projektové vyučování atd. 
Ke  zkvalitnění práce nově zavádíme 
metody a  formy Hodnotového vzdělá‑
vání sestry Cyril Mooney a Forensteino‑
vu metodu učení. Rozvíjíme také indivi‑
duální práci s nadanými žáky.

Během školního roku plánujeme usku‑
tečnění mnoha akcí, a to s ohledem na 
aktuální zdravotní situaci a  „semafor“ 
MZd. Mnoho z aktivit sice budeme mu‑
set vynechat, ale i  tak se naši žáci mo‑
hou těšit např.  na kulturní představe‑
ní, adaptační kurzy, všesportovní kurz 
6. tříd, lyžařský kurz 7., 8. tříd a 9. třídy, 
snad i  na ozdravný pobyt v  zahraničí. 
Díky dostatečnému pedagogickému 
zajištění mají žáci 2. stupně v  letošním 
roce možnost výběru až z  12  povinně 
volitelných předmětů podle svého zá‑
jmu a zaměření. Denně je pro žáky ote‑
vřeno komunikační centrum, kde mají 
k dispozici internet, knihovnu a desko‑
vé hry.

Pro pedagogy se nám podařilo vy‑
budovat novou moderní sborovnu 
a do učeben nainstalovat dalších 5 da‑
taprojektorů.

Naší snahou je, aby naše škola byla 
místem bezpečným, respektujícím 
a pro všechny také tvůrčím prostředím. 
Snad se nám bude dařit. Děkujeme 
všem za podporu, spolupráci a  zájem 
o naši školu.

ZŠ Komenského 
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Středisko volného času

Vzdělávací aktivity o  prázd-
ninách 2

V rámci projektu „Vzájemně se podpo‑
říme, rozvoj školství umožníme“ jsme 
realizovali druhý turnus vzdělávacích 
aktivit o  prázdninách, který probíhal 
od  27.  7. do 31.  7. Děti se vzdělávaly 
také formou poznávání naší krajiny. 
Objevovaly matematiku v  přírodě, 
např.  hledaly geometrické tvary, od‑
hadovaly a  přeměřovaly výšku a  šířku 
a  vyplňovaly pracovní listy. Zapojily 
i  čtenářskou gramotnost např.  při stu‑
dování informačních tabulí na výletech, 
které jsme podnikli.

Vzdělávací aktivity o  prázdni-
nách 3
10.  8. až 14.  8. jsme v  rámci 
projektu „Vzájemně se podpoříme, 
rozvoj školství umožníme“ pokračo-
vali třetím turnusem vzdělávacích 
aktivit o prázdninách.

Herní tábor
Tábor zaměřený na rozvoj pohybo‑

vých schopností a  na rozvíjení strate‑
gického a  logického myšlení se konal 
od 10. 8. do 14. 8. Schopnosti jako ob‑
ratnost, přesnost, rychlost, zdatnost, 
pružnost a  vytrvalost jsme zdokonalo‑
vali formou pohybových her, mimo jiné 
i  s  „rytířským“ vybavením (štíty, meči 
a luky), vodními a šipkovými pistolemi. 
Rozumové vlastnosti pak rozličnými ka‑
retními a deskovými hrami.

Tábor záchranář IZS
Od 17. 8. do 21. 8. v SVČ Odry probíhal 

Letní příměstský tábor - „Integrovaný 
záchranný systém“ - záchranář. Hlav‑
ním cílem tábora bylo prohlubování 
a zdokonalování znalostí první pomoci 
účastníků. Do těchto aktivit byly začle‑
něny složky záchranného integrované‑
ho systému (Hasiči, Policie ČR, Městská 
policie, Záchranáři).

Příměstský tábor  – Ježek 
v kleci

17. 8. – 21. 8. probíhal příměstský tá‑
bor na téma Záhada hlavolamu – Ježek 
v  kleci. V  průběhu celého týdne děti 
plnily úkoly spojené s  celotáborovou 
hrou a podnikaly atraktivní výlety.

Kroužky 2020/21
Na stránkách www.svcodry.cz 

postupně zveřejňujeme kroužky 
na příští školní rok, do kterých se 
můžete již teď přihlašovat. Nabíd‑
ka je postupně rozšiřována a aktu‑
alizována.
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Kalendář akcí na září
ODRY
Městská galerie
Poodří - probíhající výstava fotografií. 

Otevírací doba výstavy je shodná s ote‑
vírací dobou Městského informačního 
centra.

Muzeum Oderska
Probíhající výstava Chléb náš vez-

dejší…od zrníčka k bochníku. Probí‑
hající výstava potrvá do 29. 10. 2020.

Katovna Odry
4. 9. Putování za krásami Zakarpat-

ské Ukrajiny – Přednáška Ondřeje To‑
mického. Začátek v 17:00 hod

19.  9. Ukrajinský den - vyprávění 
a promítání o Ukrajině, výstava fotogra‑
fií, ukrajinská kuchyně, taneční vystou‑
pení, možnost prohlídky všech expozic 
Katovna. Začátek ve 14:00 hod.

24.  9. Způsoby a  metody záchrany 
historických důlních exponátů po-
mocí potápěčské techniky - přednáš‑
ka Romana Kudely a  Martina Šajnara. 
Začátek v 17:00 hod.

Zámecký park Odry
11.  9. Pohádková cesta parkem - 

tradiční akce pro děti. 
Zámecký park Odry, 13.00 hod.
Galerie Pape
4. 9. Štefan mě opustil - výstava Jo‑

sefa Albrechta. Vernisáž výstavy pro‑
běhne 4. 9. 2020 od 17:00 hod. Výstava 
potrvá do 10. 10. 2020.

Vodní mlýn Wesselsky Loučky
5. 9. Fajné léto – tradiční každoroční 

akce na Technotrase Moravskoslezské‑
ho kraje. Soutěže a  zábavné aktivity 
nejen pro děti

Kostel sv. Bartoloměje
26.  9. II. koncert varhanního fes-

tivalu - na programu L. Marchand, D. 
Buxtehude, M. Duruflé, F. Liszt. Začátek 
v 19:00 hod

Železniční zastávka Klokočov
26.  9. Ornitologická vycházka  – 

pozorování ptáků v  okolí železniční 
zastávky Klokočov. Sraz v 8:00 hod. na 
železniční zastávce Klokočov.

Poutní místo P. Marie ve skále
6. 9. Velká pouť k Panně Marii – Svá‑

tek Narození Panny Marie, Mše svatá 
v 10.00 hod. 

Spálovský mlýn
26.  9. Oderská mlýnice Lesy ČR 

2020 - cyklozávod. Jako tradičně se 
můžete těšit na krásnou trať s  atmo‑

sférou velkého závodu. Více informací 
na http://www.2k.cz

SVČ Odry
7.  9.  2020 - Zahajovací schůzka 

Oderské akademie třetího věku. 
14:00 hod.

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Nový Jičín
8.  9. Prevence nemocí vs. Stabilní 

imunita – přednáška. Kapacita míst je 
omezena, možnost rezervace na tel. 
556 709 840.

Městská knihovna, 18.00 hod.
12.  9. Anna K. / DomiNika / Leon – 

koncert jedné z nejpopulárnějších čes‑
kých zpěvaček. 

Amfiteátr skalky, 18.00 hod.
14.  9. Dan Bárta & Illustratosphere 

/ Zvířený prach tour – koncert.
Beskydské divadlo, 19.00 hod.
16. 9. Debata a autogramiáda s Ro-

bertem Šlachtou  – beseda s  bývalým 
ředitelem Útvaru pro odhalování or‑
ganizovaného zločinu a  představení 
jeho nové knihy Třicet let pod přísahou. 
Městská knihovna, 18.00 hod.

18. 9. Novojičínský jarmark –
Masarykovo nám. 8.00-17.00 hod.
18.  9. KATAPULT  – NOSTALGIA 

TOUR 2020 - Výroční koncert k  45 le‑
tům na scéně. 

Amfiteátr skalky, 19.00 hod.
21. 9. Skalky Oldies rock – ukončení 

letní sezóny na terase Amfiteátru skal‑
ky. 20:00 hod.

24. 9. Den země 2020 - Nejen děti se 
mohou těšit na zábavný a poučný pro‑
gram nejen o třídění odpadů.

Masarykovo nám., 9.00 hod.
24. 9. Karel Plíhal – koncert.
Kino Květen, 19.00 hod.
26. 9. Den pro klobouk 2. - Komen‑

tovaná projížďka dobovým autobusem 
po technických památkách. Nutná re‑
zervace. Nástupní místo: Masarykovo 
náměstí, 10.00 hod.,12.00 a14.00 hod

Bílovec
10. 9. Beseda s kastelánem bílovec-

kého zámku – klub seniorů. Klubovna 
Městské knihovny, 15.00 hod.

18.  9. MŇÁGA A  ŽĎORP  – koncert 
známé kapely.

Kulturní dům Bílovec, 20.00 hod.
24.  9. Josef Kyncl: Nové cesty den-

drochronologie – analýzy letokruhů – 
analýza letokruhů stromů ve spojení 
s poznatky jiných oborů.

Muzeum Bílovec, 17.00 hod.
29. 9. Bookstart: bylinky pro děti – 

přednáška se bude věnovat vhodným 
bylinkám pro nejmenší děti do šesti let. 
Městská knihovna Bílovec, 17.00 hod.

Hranice
10. 9. Vernisáž: Lubomír Jarcovják – 

Prohled – grafik a umělec Lubomír Jar‑
covják. Synagoga, 17.00 hod.

11.  9. Vernisáž: Třetí salon výtvar-
níků  – výstava amatérských umělců 
z Hranic a okolí.

Galerie M+M, 17.00 hod.
16.  9. Diskuze s  novinářkou Fati-

mou Rahimi – debata na téma národní 
identity. Karnola, 17.00 hod.

18. 9. Dernisáž: Buď připraven! - vý‑
stava k výročí 100 let hranického skau‑
tingu. Stará radnice, 17.00 hod.

19. 9. Dny evropského dědictví - den 
otevřených památe. Ohromit se můžete 
nechat mázhauzem, interiéry Kunzovy 
vily, mauzoleem a dalšími objekty.

22. 9. Hrozí islamizace Evropy? - be‑
seda Mgr. Radka Vašků z Univerzity Pa‑
lackého v Olomouci. 

Městská knihovna Hranice, 18.00 hod.
30. 9. Mýty o eutanázii – večer s Cha‑

ritou Hranice. Promítání filmu Klamstvá 
o  eutanázii a  beseda s  MUDr.  Pavlem 
Žvakem. Zámecký klub, 18.00 hod.

Hrad Starý Jičín
5. a  6.  9. Burčák  – čerstvý a  voňavý 

moravský burčák, 10.00 hod.
19. 9. Lampiony pro Světlušku – při‑

jďte pomoci rozsvítit svět nevidomých 
dobrovolnou částkou.19.00 hod.

26. a 27. 9. Burčákové hody – skvělý 
burčák od vinařů ze sklípků na Jižní Mo‑
ravě. 10.00 hod.

Štramberk
11.  9. Noc na Karlštejně  – hra Jaro‑

slava Vrchlického v podání divadel. sou‑
boru Pod věží. 

Amfiteátr pod starou věží, 19.00 hod.
12. a  13.  9. Dny evropského dě-

dictví (EHD) - Zpřístupnění památek, 
budov, objektů a  prostor, včetně těch, 
které jsou jinak zčásti nebo zcela nepří‑
stupné.

19.  9. Štramberský (š)krpál  – pře‑
hlídka dechových orchestrů. 

Náměstí, 10.00 hod.
20. 9. Den města Štramberka – pre‑

zentace titulu Historické město roku 
2019. Soutěže, zábava, občerstvení. Ná‑
městí 10.00 hod.

Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra 
Vzhledem k aktuální epidemiologické situaci, doporučujeme, abyste si všechny uvedené akce prověřili u pořadatelů.

V době vydání Oderského zpravodaje nejsme schopni garantovat jejich konání.



Turistické atraktivity 
v Moravskoslezském kraji 
zdarma
Téměř šedesát turistických 
cílů Moravskoslezského kra-
je bude mít v září a říjnu volné 
vstupy.

Zastupitelé kraje budou tento návrh 
krajské rady schvalovat na začátku září. 
Kraj chce tímto způsobem prodloužit 
turistickou sezónu a  nalákat do kraje 
návštěvníky. Na tento projekt půjde 
z krajské kasy přes 30 milionů korun.

Vstupné se nebude platit na hradech 
a zámcích, galeriích, rozhlednách a dal‑
ších atraktivitách. Jejich seznam je 
na  webové stránce www.vstupyzdar‑
ma.cz. „Zdarma budou 
největší turističtí tahouni, 
ale i  méně známé atrak‑
tivity. Mezi šedesátkou 
zapojených turistických 
cílů najdete Svět techni‑
ky v  ostravských Dolních 
Vítkovicích, Landek park, 
Stezku Valaška na Pustev‑
nách, Rozhlednu Praděd, 
Flascharův důl na Odersku, 
zámek ve Slezských Rudol‑
ticích nebo třeba hrad Sta‑
rý Jičín,“ vyjmenoval ná‑

městek hejtmana Moravskoslezského 
kraje pro cestovní ruch a regionální roz‑
voj Jan Krkoška s tím, že zdarma budou 
i vstupy ve všech krajských příspěvko‑
vých organizacích, mezi které patří na‑
příklad hrady Hukvaldy a Sovinec, zám‑
ky v Bruntále a Kuníně, Kosárna Karlo‑
vice nebo například Galerie výtvarného 
umění v Ostravě.

Moravskoslezský kraj

Dělnický dům v Odrách22 Volný čas22

Vycházka po městě s Pavlem 
Kašparem

Milovníci historie města si ne-
nechali ujít srpnovou vycház-
ku po starých domech v  Od-
rách, která byla naplánovaná 
na první nedělní dopoledne. 
Skvělý průvodce, pan Kašpar, 
si připravil komentáře o histo-
rii několika domů poblíž ná-
městí.

U  obchodního domu Odra vyprávěl 
o  posledních majitelích Oderského 
zámku a  jeho správci, a  dověděli jsme 
se, jakým způsobem v  panském pivo‑
varu zvýšili kvalitu piva. Ukázal nám 
domy, ve kterých se provozovalo po‑
hostinství a ve kterých se také scházeli 
nejvyšší představitelé města.

Rádi bychom podobnou „vycházku“ 

provedli i formou přednášky, např. v Ka‑
tovně, která by umožnila prezentaci 
většího množství obrazového materiá‑
lu. Účastníci vycházky však jistě potvr‑
dí, že na čerstvém vzduchu a v reálném 
prostředí má odborný a  zasvěcený vý‑
klad své nezaměnitelné kouzlo.

Za Historicko‑vlastivědný spolek 
Jiří Kucharz (jk-2020)
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Bývalý hostinec Bílá Hvězda v Hvězdové, zvaný Bocheta

Ze starých dokumentů - druhá část
V  minulém čísle Vlastivědných listů jste se dozvěděli, že členové Historicko‑vlastivědného spolku postupně 
zpracovávají archivní dokumenty týkající se historie města. Protože se při tomto studiu podařilo objevit zajímavé 
artefakty, rozhodli jsme se seznámit s nimi i širší veřejnost.

Z dokumentů, které jsme objevili, nás nepotěšilo 
zlikvidování bývalého hostince Bocheta.

Jedná se o bývalý hostinec v osadě Hvězdová. Byl to 
dříve panský majetek, který zřejmě při svém vzniku tvořil 
základnu havířům, kteří zde v okolí těžili stříbronosnou 
rudu, galenit. Odpovídá tomu i dřívější německý název 
osady Pochhütte  – drtírna rudy. V  18. století přestavěl 
drtírnu rudy (stoupu) hrabě Leopold Lichnowský 
na formanskou hospodu, aby zvýšil konkurenci oderským 
právovárečným měšťanům. Panstvem zřízený hostinec 
dostal pojmenování Weiseschtern – Bílá hvězda. Poslední 
německý majitel se jmenoval Anton Walzel. (O něm mi můj 
děda František Wiltsch vyprávěl, že naši rodinu zachránil 
od poválečného hladu darem pytle sušených kůrek, které 
měl schovány na půdě pro krmení prasete. Nic nevadilo, 
že na uvařené šlichtě plavali i červíci. Hlad donutil lidi 

sníst vše. Stačilo jen cedníkem sesbírat havěť z hladiny 
a  jídlo již nevypadalo vůbec odporně). Ještě několik 
let po druhé světové válce hostinec fungoval a  oderští 
výletníci zde rádi chodívali na letní zábavy. Vlivem 
konfiskace majetku a zřízením národní správy však začal 
hostinec chátrat a  byl velmi pravděpodobně několikrát 
poničen vandaly nebo zloději. Dokládají nám to sepsané 
paměti mladého člena ČSM, pana Zdeňka Stejskala, 
který se svými kolegy z Ostravy trávil brigádu na pomoc 
oderskému státnímu statku. Ve chvílích volna chodili 
studenti do hostince Bocheta hrávat na klavír oderským 
výletníkům. Ti to velice kvitovali, a  tak mladí studenti 
přicházeli k nějaké té korunce navíc. Zřejmě od mladých 
svazáků z  Ostravy se dozvěděli činovníci ostravského 
Městského divadla mladých, že hostinec Bocheta je málo 
využíván a  že by možná bylo dobré si jej pronajmout 
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nebo koupit jako letní rekreační scénu. Proto Divadlo 
mladých z Moravské Ostravy podalo dne 26. dubna 1950 
žádost o přidělení konfiskátu bývalé restaurace Bocheta 
v  Odrách Místnímu národnímu výboru v  Odrách. Tuto 
žádost potvrdily svým dobrozdáním razítka těchto 
institucí: Závodní rada Divadla mladých, Mor. Ostrava, 
Závodní organizace ROH Divadla mladých, Ostrava, 
Přívozecká 8, Komunistická strana Československa, 
závodní organizace  – Divadlo mladých, Ostrava. Dále 
žádost obsahuje dopis tohoto znění:

„Soudruhu předsedo (tehdy byl předsedou MNV 
v  Odrách soudruh Ladislav Bujnoch), zasíláme Ti 
přiloženou žádost o  přidělení konfiskátu bývalé 
restaurace Bocheta, jak jsme o  tom mluvili. Současně 
však bychom chtěli, zda bys mohl, ještě než žádost bude 
vyřízena, poslat takové potvrzení, že na tom můžeme 
pracovat, protože času k  renovaci těchto budov mnoho 
nemáme a chtěli bychom alespoň z části to mít hotovo 
již tyto prázdniny. Začali bychom pracovat již tuto 
neděli, to je 30.  dubna, a  k  tomu bychom Tě prosili, 
odvolávajíc se na naši domluvu, zda bys nemohl v neděli 
30.  dubna asi v  10,00 hod dopoledne poslat nějakého 
soudruha odborníka, (stavitele či podobně), který by 
nám práci rozvrhl, jak bychom měli začít a co bychom 
měli na tom udělat nejdříve. Hovořili jsme o  tom, že 
bys mohl vždy s některým soudruhem to zařídit tak, že 
by to udělal jako brigádu. Současně by se mohl přijít 
v neděli na nás do Oder podívat soudruh kulturní prop., 
se kterým bychom již na místě vyřídili otázku patronátu 
a  případných představení ještě do konce této sezony. 
Toto všechno Ti ještě nyní, 26. dubna dopoledne, budu 

telefonovat, ale píši Ti to ještě jednou, abys měl v ruce 
vše písemně. Doufáme, že se nezlobíš, že se na tebe 
s  tímto obracíme, ale v  rozhovoru jsme se přesvědčili 
o tom, že spolupráce mezi námi bude v nejužším vztahu. 
Děkujeme Ti za pomoc. Práci čest.“ Dopis zase podtrhují 
tři razítka a podpisy výše uvedených institucí.

Dne 27.  září  1950 posílá Divadlo mladých urgenci 
na MNV v Odrách

„Vážení soudruzi, dne 7. 9. t. r. mluvil jsem osobně 
se s. Freislerem, který byl tak laskav a sepsal se mnou 
připomínky k  nájemní smlouvě mezi Vámi a  Závodní 
radou Městského divadla mladých v Ostravě. Současně mi 
slíbil, že tato věc bude vzhledem k nutnosti projednávána 
již následující pondělí v radě MNV a že nám bude dáno 
na vědomí usnesení této rady. Doposud se tak nestalo. 
A  jelikož tato záležitost skutečně spěchá, prosíme Vás, 
abyste nám laskavě dali toto usnesení na vědomí, pokud 
možno v nejkratší době.“
(Protože uběhl měsíc a  z  MNV v  Odrách nedošla 

do Ostravy patřičná odpověď, reagovalo Městské divadlo 
mladých novým dopisem 27. října 1950 takto.

„K telefonickému rozhovoru MNV Odry s kanceláří 
MDM Ostrava Vám sdělujeme toto. Závodní rada MDM 
se rozhodla, podepřena souhlasem všeho členstva, 
k tomu, abychom netrvali na dlouhodobém nájmu bývalé 
restaurace Bocheta v  Odrách. Závodní rada MDM má 
k tomuto tyto důvody.

1) Vyjednávání o  Bochetu dálo se od dubna t. r. 
způsobem velmi zdlouhavým. Nejprve jsme dostali 
z rukou referenta stavebního oddělení MNV potvrzení, že 
se nám Bocheta přislibuje, a vzhledem k tomu a vzhledem 

Bývalý hostinec Bocheta v roce 1985.
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k jeho výslovnému souhlasu pustili jsme se kolektivně do 
práce na renovaci restaurace. Pracovali jsme přesně podle 
rad a plánů s. referenta, zachovávali jsme i postup práce, 
který nám narýsoval. Pustili jsme se do toho s  velkou 
chutí u  vědomí toho, že naše práce bude korunována 
úspěchem ne jenom takovým, že Bocheta bude včas 
a  dobře opravena ne jenom pro nás, ale pro  zachování 
národních hodnot, ale i  takovým, že nám tato budova 
bude v blízké době přidělena do dlouhodobého nájmu za 
uznávací poplatek, jak nám bylo sděleno dopisem MNV 
Odry č.  j. 711/501/M odd. admin. ze dne 30.  května t. 
r., ačkoliv v  soukromých rozhovorech mezi zástupci 
ZR MDM a  ředitelstvím MDM s  předsedou MNV 
bylo hovořeno o  prodeji Bochety Závodní radě MDM. 
O opravení Bochety starali jsme se příkladně, jak vysvítá 
z dopisu ZR továrny Optimit, ve kterém nám odpovídají 
na náš dotaz ohledně škváry. (NP Optimit č. j. ZR/Pa/Sl 
ze dne 26. května 1950)

2) Teprve 28. července 1950 bylo nám dáno na vědomí 
MNV Odry, abychom se dostavili k podepsání nájemní 
smlouvy (č.  j. 50/M odd. bezpečnost). Mezi tím však 
jsme se doslechli, že o Bochetu má zájem Sokol Odry. 
Nájemní smlouva, která nám byla předložena při osobní 
návštěvě předsedy ZR MDM, byla sestavena takovým 
způsobem, který jsme nemohli přijmout.

3) Při další osobní návštěvě jednatele ZR MDM 
v Odrách dne 7. září 1950 byly sepsány s referentem ŠOT 
s. Freislerem připomínky k nájemní smlouvě a vysloveno, 
že budou předloženy radě MNV k  projednání dne 
11. září 1950 a o výsledku bude podána písemná zpráva 
ZV MDM.

4) Do dnešního dne nedostala ZR MDM žádné 
vyrozumění kromě telefonního rozhovoru.

5) Z  těchto důvodů rozhodla se ZR MDM k  tomu, 
odvézti svůj majetek (prkna zakoupená na pile, kotel 
na dehet, různé pracovní nářadí a  pod.) z  Bochety 
a oznámit MNV Odry, že na uzavření nájemní smlouvy 
již nereflektuje.

ZR MDM je si vědoma toho, že práce a  materiál, 
který vložila do opravy (částečné opravy) Bochety v ceně 
15.000 Kč, je pro ni ztracena a vzhledem k tomu, že tato 
investice byla podniknuta před uzavřením nájemní 
smlouvy, pouze na písemný a ústní příslib, nemůže žádat 

žádnou náhradu za například úplné opravení dehtové 
krytiny sálu a opravení stropu sálu. Právě tak není možno 
žádat o  náhradu za výměnu nosných trámů u  přísálí 
a zhotovení stavidla bazénu. Členové byli ochotni ještě 
v srpnu a v září pracovat brigádně na dohotovení střešní 
krytiny u  přísálí, byli však handicapováni neustálým 
odkládáním nájemní smlouvy, posléze formulací nájemní 
smlouvy samotné. Nyní počátkem listopadu, v  počasí 
nehodícím se k  brigádní práci venku, není možné vzít 
si tak veliký úvazek na sebe přes zimní období a mlčky 
přihlížet k tomu, že národní majetek je takto sám od sebe 
ruinován. Žádáme tedy z těchto důvodů MNV Odry, aby 
laskavě zastavili jednání o nájemní smlouvě. A doufáme, 
že bude vzata na vědomí naše poctivá snaha o zlepšení 
a  zachránění bývalé restaurace Bocheta, která však ne 
z naší viny byla zmařena.

S pozdravem Gottwaldově pětiletce zdar“ – podepsáni 
předseda a jednatel ZR MDM Ostrava.

Když se toto vypovězení snah kolektivu Městského 
divadla mladých z  Ostravy dostalo do rukou bývalého 
předsedy MNV v Odrách, napsal si pod čarou poznámku: 
„Nechť referent ŠOT neprodleně podá vysvětlující 
zprávu, proč se uzavření smlouvy tak nesmyslně protáhlo. 
Vložte více pružnosti do úřadování!!!“ Podepsán 
předseda MNV v Odrách Ladislav Bujnoch. Podobným 
způsobem bylo promarněno jednání s ostravskými doly, 
které měly zájem koupit výletní restauraci I. Skalní 
sklep k rekreačním účelům. Také toto jednání nedopadlo 
dobře, a  tak MNV v  Odrách nese plnou zodpovědnost 
za zlikvidování perspektivních rekreačních objektů 
na území města. Přitom při probírání dalších archiválií 
se nám dostal do rukou třístránkový dokument, který byl 
instrukcí, jak využívat bohatého turistického potenciálu 
Oderska. Bohužel se toto stalo pouze neuskutečnitelnou 
vizí. Snad my později narození nedokážeme pochopit 
těžkosti poválečného období. Ne všichni tehdejší úředníci 
dosahovali na dnes samozřejmé kompetence. Současnost 
již ale přináší pozvolné zlepšování turistického 
potenciálu našeho kraje. Některé atrakce se pozvolna 
daří uskutečňovat.

Květoslav Wiltsch,
Historicko‑vlastivědný spolek Odry

Měšťanský hostinec I. Skalní sklep před rokem 1910 Demolice I. Skalního sklepa v roce 1952
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Žádost Městského divadla mladých v Ostravě o přidělení bývalé restaurace Bocheta ze dne 26. dubna 1950
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Hodové zpívání u cimbálu 
v Zámeckém parku
Sobotní odpoledne dne 
22.  8.  2020 v  Zámeckém par-
ku patřilo cimbálovým muzi-
kám Cérky a  Odera, dále pak 
ženskému pěveckému sboru 
Mateřídúšky, mužskému pě-
veckému sboru Mužáci a v ne-
poslední řadě tanečnímu sou-
boru Lentilky.

Úvodní slovo patřilo starostovi měs‑
ta, panu Liborovi Helisovi, který je prá‑
voplatným členem již zmiňovaných 
Mužáků a  který nás všechny přivítal 
a  osvětlil nám zvyky a  tradice našich 
předků. Ti měli hodové zpívání spojené 
s  dožínkovými obyčeji, kterými si při‑
pomínali poslední uvázaný snop obilí 
na konci žní. Hodovým zpíváním jsme 
si připomněli důležitost této tradice 
a bylo přislíbeno ze strany Oderské cha‑
sy, že příští rok se na dožínkové veselí 

můžeme opět těšit.
Na závěr bychom rádi poděkovli všem 

vystupujícím a zúčastněným za příjem‑
nou atmosféru, kterou přispěli k  poci‑
tům, jež nás vtáhly do starých časů, kdy 

se naši prarodiče radovali a  oslavovali 
hojnost a úspěšnou sklizeň.

Martin Lazecký,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

Poděkování Odeře
Vážení,
dne 22. srpna ve 14 hodin jsem byla na Vašem hezkém zpívání a tančení v krojích v Zámeckém 
parku. Poslouchala jsem bez dechu a asi by Vám poděkovali všichni, kteří se zúčastnili. Musím vy-
zvednout hlavně muže, byli báječní.

S díky seniorka Skalíková.
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Konec prázdnin pod kaštany
Pátek 4. září 2020 od 18.00 hodin
Program pro děti
Od 20 hodin

Petr Rezek s kapelou
Vstupné zdarma

Hudební pořad, pátý předplatitelský i pro veřejnost
přesunuto z dubna
Úterý 8. září 2020 v 18.00 hodin

BeladonaQuartet
Patricie Theimerová – housle, Alena Pavlušová – housle, Klára Hegnerová – viola, Pavla Jahodová - violoncello
Pů abné smyčcové kvarteto si připravilo populární program od klasických melodií po slavné hity filmového plátna od 50. let 

až po současnost.
Vstupné: 220 Kč

Kinokavárna
Středa 16. září 2020v 18.00 hod.

3 Bobule
Česká komedie
Vstupné: 50 Kč

Divadelní představení, první předplatitelské i pro veřejnost
Neděle 20. září 2020 v 19.00 hodin

Čochtan vypravuje
Nestárnoucí muzikál Jiřího Voskovce a  Jana Wericha Divotvorný 

hrnec v osobité úpravě nejslavnějšího českého představitele vod‑
níků Josefa Dvořáka.

Hrají: Josef Dvořák, Karel Gult, Markéta Hrubešová/Stanislava 
Topinková‑Fořtová, Rostislav Trlík/Jan Burda, Jiří Veit, Blanka Tůmo‑
vá/Vlasta Kahovcová/Zuzana Burdová, Lambrini Chaciosová/Nela 
Frieová

Režie: Rudolf Fleischer, Tomáš Vondrovic
Divadelní společnost Josefa Dvořáka
Vstupné: 360 Kč v předprodeji, 390 Kč na místě

Koncert věnovaný největším hitům orchestru Karla Vlacha
Úterý 22. září 2020 v 18.00 hodin

O nás dvou už Goethe psal…
My dva a čas, O nás dvou, Děti z Pirea, Ty jsi má láska, Marina, Sentimentální, Sladké hlouposti, Vaya con dios, Volám na shle‑

danou, Babičko nauč mne charleston – to jsou jen některé z hitů, které budou znít v hudebně zábavném programu věnova‑
nému jedné z největších legend naší zábavné, taneční a swingové muziky.

Hraje: Evergreen band
Swingový a taneční orchestr
Vstupné: 150 Kč

Program Dělnického domu na září
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Hudební pořad, první předplatitelský i pro veřejnost
Středa 30. září 2020 v 18.00 hodin

Patricia Janečková a Moravské klavírní trio
Jiří Jahoda- housle, Jana Ryšánková – klavír, Miroslav Zícha - violoncello
Absolutní vítězka Talentmánie, slovenská sopranistka Patricia Janečková za doprovodu renomovaného Moravského klavír‑

ního tria nabídne program plný světových operních árií.
Vstupné: 250 Kč
Úterý 6. října 2020 v 19.00 hodin
Jen Silverman

Přítelkyně
Dojemná komedie současné americké dramatičky.
Hrají: Alena Mihulová a Jitka Smutná
Režie: Tereza Karpianus.
Divadlo Ungelt Praha

Divadelní představení, šesté předplatitelské i pro veřejnost
přesunuto z dubna
Čtvrtek 8. října 2020 v 19.00 hodin
Bill C. Davis

Odvolání
„Filozofická“ hra amerického dramatika s komickými situacemi o osobní odvaze 

každého z nás.
Hrají: Miroslav Táborský a Filip Cíl
Režie: Miroslav Táborský
Divadlo v Řeznické Praha
Vstupné: 380 Kč v předprodeji, 410 Kč na místě

Pátek 9. října 2020 ve 20.00 hodin
Village sound

Premiéra
Divadelní soubor Lojza z Oder
Pátek 16. října 2020 v 19.00 hodin
Ray Cooney

1 + 1 = 3
Divadelní komedie
Režie: Miloslav Čížek
Vstupné: 100 Kč

Festival
Pátek 23. října 2020 od 18.00 hodin

PíseňFest 2020
Vzpomínka na paní Aničku Geistovou.

Dělnický dům v Odrách, p. o.
Dělnická 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky, fax : +420 556 731 428
E‑mail: delnicky.dum@seznam.cz

Připravujeme na říjen
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Podzimní divadelní předplatné 2020
Divadelní představení můžete navštívit i jednotlivě

Neděle 20. září 2020 v 19.00 hodin
Čochtan vypravuje

Nestárnoucí muzikál Jiřího Voskovce a Jana Wericha Divotvorný hrnec v osobité úpravě 
nejslavnějšího českého představitele vodníků Josefa Dvořáka.
Režie: Rudolf Fleischer, Tomáš Vondrovic
Divadelní společnost Josefa Dvořáka

Úterý 6. října 2020 v 19.00 hodin
Jen Silverman

Přítelkyně
Dojemná komedie současné americké dramatičky.
Hrají: Alena Mihulová a Jitka Smutná
Režie: Tereza Karpianus.
Divadlo Ungelt Praha

Úterý 10. listopadu 2020 v 19.00 hodin
Eric Assous

Můj nejlepší kamarád
„Divadelní komedie
Hrají: Aleš Háma, Petr Motloch, Nela Boudová, Tereza Kostková a Michaela Sejnová
Překlad: Alexander Jerie
Režie: Jakub Nvota
Komorní divadlo Kalich Praha

Cena předplatného:
1.050 Kč

Potvrzení do 1. září 2020
Úhrada do 10. září 2020
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29. ročník noční hasičské 
soutěže v Odrách
Dne 14.  srpna se na cvičiš-
ti u  nové hasičské zbrojnice 
v Odrách uskutečnil 29. ročník 
noční hasičské soutěže pořá-
danou SDH Odry.

Bylo milým překvapením, že i navzdo‑
ry netradičnímu termínu  – obvykle se 
tato soutěž koná koncem května – při‑
šlo příjemné množství přihlížejících, 
aby potěšili své oči pohledem na pů‑
sobivé sportovní výkony dobrovolných 
bojovníků s  ohněm a  oblažili svá těla 
i duše přichystaným občerstvením slo‑
ženým mimo jiné také z piva, výborné‑
ho guláše a  ikonickými makrelami gri‑
lovanými přímo na místě.

Soutěž byla zahájena v  pozdních ve‑
černích hodinách družstvem 
místních hasičů, jejichž útok 
bohužel nebyl dokončen. Avšak 
i přes počáteční nezdar soutěž 
pokračovala, jelikož na  svou 

šanci čekalo dalších 
jednačtyřicet přihlá‑
šených týmů, z  toho 
čtrnáct ženských. 
V  kategorii mužů na‑
konec obsadilo prv‑
ní příčku družstvo 
SDH Lukavec s časem 
15.16  sekund, násle‑
dované SDH Ratiboř 
(15.77 s), SDH Velká 
(15.9 s), SDH Hranice 
(16.27 s) a DHZ Horný 
Vadičov (16.32 s), za‑
tímco neklasifikováno bylo celkem 13 
družstev. Ani ženy se však nenechaly 
zahanbit a  pro  první místo si doběh‑

ly členky SDH Ratiboř v  čase krásných 
17.44 sekund, za nimiž se umístily ženy 
SDH Brušperk (18.1 s), SDH Hostašovi‑
ce (18.15 s), SDH Proskovice (18.32 s) 
a SDH Jakubčovice nad Odrou (19.5 s). 
V této kategorii nebyla klasifikována tři 
družstva. Všem zúčastněným děkujeme 
za účast a fair‑play přístup k soutěži.

Jménem SDH Odry děkuji všem 
sponzorům, jmenovitě firmám Euro‑
via,  a.  s.; p.  Švarc; Fireport; Ipso; Auto‑
doprava Vojtuš; Hoska  – pracovní po‑
můcky, elektrospootřebiče; D & D pro‑
bulld, s. r. o.; Radegast.

Lucie Wunschová
Foto: Jan Olbort

Dětský tábor SDH Odry
Opět po roce se nám pove-
dl uskutečnit dětský hasičský 
kemp na prostoru louky před 
Maria Skálou v Klokočůvku.

Letos jsme zvolili termín od 30.  čer‑
vence do 2.  srpna. Oproti loňskému 
roku se účastnili nejenom naši mladší 
hasiči, ale i  děti členů našeho sboru, 
celkem tedy bylo účastno 22 dětí. Také 
jsme kempování vedle Odry protáhli 
o den a začali již ve čtvrtek. Tento den 
proběhl navážením a  stavěním stanů. 
Po příjezdu všech dětí, z nichž některé 
přijížděly až v  odpoledních hodinách, 
jsme si udělali procházku do lesa s  cí‑
lem nasbírat dřevo a  klestí na večerní 
ohýnek. Páteční ráno po snídani se děti 
mohly mezi sebou seznámit při volné 
zábavě, nebo se osvěžit v řece. Po obě‑
dě byli táborníci rozděleni do tří druž‑
stev, jelikož je čekal první úkol. Byla pro 

ně nachystána stezka, na které musely 
hledat a plnit různé úkoly, krom zpěvu, 
počítání a  jiných se jednalo například 
i  brodění přes řeku. Když tento úkol 
splnilo i  poslední družstvo, proběhlo 
krátké vyhodnocení. Každé dítě dostalo 
sladkou odměnu, jelikož snahy a odva‑
hy si ceníme. Den byl zakončen buřt gu‑
lášem k večeři.

Sobota byla časově náročným dnem, 
jelikož hned ráno jsme se s  dětmi vy‑
dali směr Heipark Tošovice, kde bylo 
dětem umožněno se na hodinu zabavit 
na  atrakcích. Po návratu do tábořiště 
nás čekala další lesní procházka. Násle‑
dovalo plnění hladových krků chutným 
obědem a  odpolední program. Opět 
ve třech družstvech prošli táborníci 
skákáním v  pytli, házením na cíl, zdra‑
vovědou, střelbou ze vzduchovky a há‑
dáním v českých pohádkách. Po splnění 

těchto úkolů přijela naše Tatra a na pře‑
dem určeném místě se vypustila pěna – 
nejenom pro naše děti, ale i pro všech‑
ny, kteří se k tomu nachomýtli.

Nedělní ráno bylo věnováno vyhod‑
nocení a odměňování všech účastníků 
kempu. Poté již proběhlo balení, úklid 
a  poslední oběd. V  samém závěru se 
naši táborníci díky daru pana Hrušky 
zchladili nanukem a postupně se rozjíž‑
děli do svých domovů.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem, 
díky kterým se tento kemp mohl usku‑
tečnit – členům SDH Odry, veliteli JSDH 
Odry, městu Odry za schválení gran‑
tu. Prinex Group,  s.  r.  o., Dřevovýroba 
Ovčačík za finanční dary. Panu Hruškovi 
za možnost stravování, vstřícný přístup 
a finanční podporu. Všem těmto díky

Oto Nachmilner, starosta SDH Odry
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Gymnasoustředění 2020
Letos se nám na týden plný 
sportu přihlásil rekordní po-
čet gymnastek. 32 malých 
i  velkých cvičenek ve věku od 
3,5 roku (dcerka vypomáhají-
cí maminky) do 17 let se sešlo 
17.  srpna v  tělocvičně na Ko-
mendě.

 Po nachystání nářadí to tu hučelo jako 
ve včelím úle. Není divu, měly jsme té‑
měř půl roku pauzu! Proto jsme zahá‑
jily zlehka, aby všechny cvičenky přišly 
i další dny.

Dopoledne začíná každá věková 
skupina zvlášť tzv.  gymnastickou abe‑
cedou. Jsou to speciální cviky zamě‑
řené na odraz, sílu v  nártu - kotnících, 
rotační prvky, rovnováhu, výdržové 
figury a prvky rozsahu ve velkých klou‑
bech. Po krátké pauze posilujeme a  je 
to fakt makačka. Čas do oběda máme 
na pilování již zvládnutých základních 
gymnastických prvků. Které jsou ty zá‑
kladní? Možná se budete divit, ale je to 
stoj na rukou, pak obraty, skoky a  rov‑
nováhy…, je to dril a dril, než můžeme 
dát palec nahoru.

Kdyby si někdo myslel, že je po obě‑
dě vteřinu klid, šeredně se mýlí. Holky 
zblajznou jídlo do deseti minut a  letí 

do tělocvičny houpat se na kruzích, vi‑
set hlavou dolů, stavět ze žíněnek bun‑
kry a  hrát na „schovku“. Aby nedošlo 
k  úrazu, raději je opět zaměstnáváme 
. Odpoledne trávíme všichni společně 
a vymýšlíme aktivity, aby se i napříč vě‑
kovým spektrem utužoval kolektiv.

V  pondělí se odnesly holky navzá‑
jem na zádech ke Skalním sklepům, 
kde jsme na historickém pódiu hrály 
divadlo. V  úterý jsme se ukryly do stí‑
nu Flascharovy stezky a  ocenily jsme 
osvěžení ve vodní potůčkové kaská‑

dě. Středa patřila soutěžím v  silových 
a rychlostních disciplínách za hlasitého 
povzbuzování. Čtvrtek odpoledne jsme 
mohly konečně na cyklovýlet, tradičně 
k Panně Marii ve skále, ty větší přes Ve‑
selí a Dobešov. No a v pátek, po rozdání 
diplomů a cen, jsme zaútočily na oder‑
ské koupaliště. Hezká tečka.

Díky zkušenému trenérskému týmu 
Silvie Lustigové, Lenky Chodurové 
a Venduly Chovancové jsme to zvládly 
s úsměvem.

Lenka Rudolfová

Ukončení prázdnin v maskách
Sbor dobrovolných hasičů 
z Klokočůvku pořádal za krás-
ného slunečného počasí v  so-
botu dne 22.  8.  2020 akci 
s  názvem Ukončení prázdnin 
v maskách.

Pro děti bylo nachystáno mnoho 
soutěží, kolo štěstí a  párek v  rohlíku. 
Všechny děti byly odměněny balíčkem 

plných dobrot. Pár soutěží bylo při‑
praveno také pro dospělé jen tak na 
zasmání a  pobavení. Program násled‑
ně pokračoval vystoupením místních 
hasiček a jejich roztleskávaček, po kte‑
rých ještě přišly ukázat své umění zdejší 
aquabely pod dozorem plavčíků. Poté 
následovala ukázka hašení požáru his‑
torickou ruční stříkačkou v podání míst‑

ní zásahové jednotky. Po celý den bylo 
zajištěno bohaté občerstvení a  výbor‑
ná hudba. Za vydařenou akci patří vel‑
ké díky SDH Klokočůvek. S pozdravem 
Osvětová beseda Klokočůvek

OB Klokočůvek
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MAS Regionu Poodří pomáhá 
s rozvojem našeho venkova
MAS Regionu Poodří už více 
než 15 let působí v rozvoji re-
gionu na svém území. A  kdo 
nebo co je MAS?

MAS je zkráceně místní akční skupina 
(ang. Local Action Group), která po‑
máhá rozvíjet daný venkovský region, 
v rámci EU také prostřednictvím finanč‑
ních prostředků. Dnes můžeme najít 

takové skupiny již prakticky po  celém 
světě. MAS Regionu Poodří se na zákla‑
dě své integrované strategie CLLD snaží 
podpořit problematické oblasti a  po‑
krýt také aktuální potřeby regionu. Úze‑
mí regionu, ve kterém MAS nyní působí, 
sdružuje 39 obcí s více než 68.000 oby‑
vateli. V  programovém období 2014–
2020 měla MAS ke zprostředkování 

přes 183 mil. Kč, což je celkový objem 
finančních prostředků za Program roz‑
voje venkova, Integrovaný regionální 
operační program, Operační program 
Zaměstnanost a  Operační program Ži‑
votní prostředí. Žadatele, kteří si mo‑
hou požádat o dotaci, jsou vždy speci‑
fikováni danou výzvou (např. obce, ne‑
ziskové organizace, osoby podnikající 
a další). Letošním rokem končí stávající 
programové období a  MAS má v  har‑
monogramu vyhlašování posledních 
výzev – podzim 2020 výzvy z IROP pro 
opatření Zajištění bezpečné a udržitel‑
né dopravy a Podpora výchovy a vzdě‑
lávání.

MAS Regionu Poodří, z. s. a obec Bar‑
tošovice srdečně zvou všechny přízniv‑
ce našeho venkova na 6. ročník akce Ze‑
mědělství v  Poodří, který se uskuteční 
dne 28.  9.  2020 v  areálu „Na Stodolní“, 
náves obce Bartošovice. Další informa‑
ce o MAS naleznete na webových strán‑
kách www.mas.regionpoodri.cz/, nebo 
na sociální síti Facebook - MAS Regionu 
Poodří.

Vaše MAS Regionu Poodří, z.s. 
Region Poodří sobě!

Ukončení prázdnin na Dobešově
V sobotu 29. 8. 2020 odpoled-
ne se na místním hřišti sešli 
dospělí i děti, aby společně za-
mávali končícím prázdninám 
a  užili si zábavného odpoled-
ne.

Zatímco děti soutěžily jako divé a  už 
byly zvědavé, jakou cenu si po splnění 
všech úkolů odnesou, místní muži po‑
měřili své sportovní výkony v nohejba‑
le, který z celkem šesti týmů vyhrál tým 
„Hanes a spol.“ ve složení Miloš Plecho, 

Honza Vašut a René Šván. Velmi využí‑
vanou atrakcí pro děti bylo také malo‑
vání na obličej a  projížďka na koních. 
No a  nebyla by to akce na  Dobešově 
bez výborného občerstvení, makrely, 
palačinky, klobásy - vybral si zkrátka 
každý. Třešničkou na dortu byla ve‑
černí zábava s  DJ Petrem Šindlerem, 
která nám skončila něčím, co začíná 
být pro dobešovské akce typické – vý‑
padkem elektřiny. Byla to zkrátka moc 
povedená akce, za kterou velmi děkuji 

všem, kteří pomáhali s  její organizací, 
dobrovolně a  s  úsměvem obsluhovali 
a starali se o děti i dospělé. Tak novému 
školnímu roku zdar!

Za OV Dobešov
Andrea Dokoupilová
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Za tradicí mlynářského řemesla 
do Poodří
Venkovská krajina turistické 
oblasti Poodří, oblast horního 
toku řeky Odry a podhůří Níz-
kého Jeseníku, je často nazý-
vána Moravské Holandsko.

Projekt Moravskoslezského kraje Tech‑
notrasa  – surová krása nabízí malým 
i  velkým návštěvníkům zažít atmosfé‑
ru starých časů. Poznat um (zručnost) 
starých mistrů, vyzkoušet si řemeslo 
i ochutnat regionální produkty.

Mlýn, který putoval krajinou
Na svých toulkách Poodřím  – Mo‑

ravským Kravařskem doporučujeme 
navštívit kostýmované prohlídky větr‑
ného mlýna (tzv.  větřáku) na Nových 
Dvorech u Bílovce s ochutnávkou eko‑
logických potravin, během kterých se 
dozvíte zajímavosti ze života mlynářů. 
Průvodce v kostýmu mlynáře vám poví, 
komu se říkalo prášek, a prozradí mno‑
ho dalších tajemství. Sami si vyzkoušíte 
umlít trochu mouky a ochutnáte domá‑
cí chleba z  ekologického zemědělství. 
Setkáte se také se skřítkem Jeronýmem 
z rodu mlynářů, který je ochráncem to‑
hoto mlýna.

Víte, že větřáky se často stěhova‑
ly, když majitel mlýn prodal, nebo 
se  pro  něj našlo vhodnější místo? Na 
malé vzdálenosti se posunoval pomo‑
cí dřevěných válců. V  případě větších 
vzdáleností se rozebral a  na novém 
místě byl složen. (www.Technotrasa.cz)

Mlýn, kde vládne pan Král
Kdo by nechtěl zažít speciální prohlíd‑

ku starobylého mlýna Wesselsky v Louč‑
kách u Oder a získat řidičák na koňskou 
bryčku. Pan Král s rodinou vás seznámí 
se zajímavostmi mlynářského řemesla. 
Odvážní se můžou podívat do lednice 
k vodnímu kolu. Dospělí ochutnají cal‑
vados ze zásob pana mlynáře nebo vy‑
nikající sladké Podvodnice paní mlynář‑
ky. Děti se setkají se skřítkem Raráškem 
a budou si moci vyrobit dopis z břidlice, 

která patří k  pokladům našeho kraje. 
K mání jsou taky vynikající domácí pro‑
dukty. (www.Technotrasa.cz)

Oživlý mlýn
Na vodním mlýně v  Bartošovicích se 

dozvíte mimo jiné, co znamená „mít 
za  lubem“. Ten náš, který leží na staré 
zemské hranici mezi Moravou a  Slez‑
skem, vlastníma rukama opravil pan 
Mácha. A sám také provází. Během pro‑
hlídky vám i vašim dětem ukáže, jak to 
všechno funguje, a  poví zajímavé pří‑

běhy. Třeba o tom, co má jeho 
mlýn společného s  kopřivnic‑
kou Tatrovkou. Ochutnáte ovo‑
ce sušené tradiční metodou 
a  taky vynikající med vlastní 
výroby. (www.Technotrasa.cz)

Nej… ve Spálově
Na svých toulkách Poodřím 

neopomeňte navštívit Bale‑
rův mlýn. Jedná se o nejmenší 
dochovaný větrný mlýn ho‑
landského typu v  Česku, který 
se nachází v  polích nad obcí 
Spálov.

V roce 2019 byl právem zařa‑
zen v  anketě Ceny cestovního 
ruchu v  MSK mezi pět nejro‑
mantičtějších míst Moravsko‑
slezského kraje (www.mame‑
svetovykraj.cz).

Destinační management 
turistické oblasti

Poodří – Moravské 
Kravařsko, o. p. s.
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Den otevřených dveří 
na Dopravním hřišti Odry
12. září od 10.00 do 17.00 ho-
din se na dopravním hřišti 
uskuteční den otevřených dve-
ří.

Pro děti je připravena mimo jiné jízda 
zručnosti mezi překážkami na jízdním 
kole. Doporučujeme vzít si vlastní kolo 
a  přilbu. Nejmenší děti mohou navští‑
vit pohádkový svět skřítků Prutníčků 
a Picmochů. Tyto kouzelné bytosti mají 
svůj domov v Poodří a zavítají i na do‑
pravní hřiště!

Děti mohou v průběhu akce sbírat ra‑
zítka do leporela - ta získají na jednot‑
livých stanovištích označených čísly. 

Za  určitý počet razítek získají hezkou 
cenu.

V průběhu akce bude možné si zdar‑
ma zapůjčit elektrická vozítka (kapacita 
2 osoby, jedna osoba musí být starší 
18  let). Každá výpůjčka potrvá max. 
15  minut. Zapůjčení si můžete rezer‑
vovat pomocí registračního formuláře 
na webových stránkách https://www.
dotaceeu.cz/cs/jak‑ziskat‑dotaci/akce/
dod/dod-2020/den‑otevrenych‑dveri
‑na‑dopravnim‑hristi‑odry-(1).

Můžete se těšit na vyproštění osoby 
z  vraku havarovaného vozidla (hasiči), 
stánek prevence Policie ČR, aktivity BE‑

SIP a vyzkoušíte si brýle, které simulují 
požití alkoholu nebo toxických látek. 
Můžete zažít, jaké to je, když se s vámi 
vozidlo otočí na střechu, a to prostřed‑
nictvím unikátního simulátoru.

Připraven je bohatý doprovodný pro‑
gram: hudební a  taneční vystoupení, 
virtuální realita, kolo štěstí nebo malo‑
vání na obličej. Vystoupí známý taneč‑
ník Patrick Ulman, skupina Mentallica, 
Spolek LENTILKY Mankovice a bubenic‑
ká skupina RYTMY.

Celý areál dopravního hřiště je během 
akce přístupný zdarma.

Hasiči varují: pozor na lesní 
požáry!
Lesní požár je oheň, který vy-
pukne a šíří se v lese nebo vy-
pukne na jiných pozemcích 
a šíří se do lesa a na jiné lesní 
pozemky.

Příčinou lesního požáru může být 
přírodní jev (blesk, vysoké teploty), ale 
v  naprosté většině se jedná o  lidskou 
nedbalost. V  takovém případě jde nej‑
častěji o odhozený nedopalek cigarety 
nebo nesprávně založený či nedosta‑
tečně zlikvidovaný oheň v lese či v jeho 
blízkosti. Příčinou požáru se může stát 

i  pohozené sklo, které za slunečného 
počasí funguje jako lupa.

Lesní požáry se hasičům obtížně likvi‑
dují, protože k  nim zpravidla dojde 
v  těžce přístupném terénu, kde nelze 
plně využít hasičskou techniku, a  jsou 
velmi nebezpečné kvůli své schopnosti 
šířit se velkou rychlostí. Navíc chová‑
ní ohně v  lese je mnohdy nevyzpyta‑
telné a  požár se může šířit například 
i  pod  zemí a  je pak velmi obtížné od‑
hadnout, kde se znovu vynoří. Zásahy 
na lesních požárech jsou proto časově 

velmi náročné a  vyžádají si povolá‑
ní většího množství jednotek požární 
ochrany. Likvidace lesních požárů vyža‑
duje rovněž značné množství vody, kte‑
rou je třeba často velice komplikovaně 
k místu požáru dostat.

Z těchto důvodů je v lese více než kde 
jinde potřeba dodržovat základní pre‑
ventivní zásady chování.

V lesích je zakázáno kouřit, rozdělávat 
nebo udržovat otevřené ohně mimo 
vyhrazená místa, a to až do vzdálenosti 
50 m od okraje lesa. V lesích je také za‑



Dělnický dům v Odrách32 Volný čas32

kázáno odhazovat hořící nebo doutna‑
jící předměty.

I když zákon č. 133/1985 Sb. o požár‑
ní ochraně, ve znění pozdějších před‑
pisů, přímo zakazuje vypalování trávy 
a porostů, stále se najde dost těch, kteří 
zákaz poruší. Pak stačí jen silnější vítr, 
který zanese jiskry až do prostoru lesa. 
Za silného větru nebo v období extrém‑
ního sucha je obecně zcela nevhodné 
rozdělávat oheň v  přírodě. Hazardem 
je také rozdělávání ohně pod větvemi 
nebo na kořenech stromů, na suchém 
listí, jehličí nebo rašelině.

Při rozdělávání ohně je důležité mít 
vždy připravenu dostatečnou zásobu 
vody, pokud by se oheň vymykal kon‑
trole, ale rovněž na dokonalé dohašení 
ohniště. Je dobré vybírat pro ohniště 

místo v blízkosti vodního zdroje. Mějte 
na paměti, že půda v  jehličnatém lese 
je z  hlediska možného vzniku a  šíření 
požáru riziková, protože hrabanka tvo‑
řená zetlelým jehličím může prohořet 
až do značné hloubky a oheň se může 
nepozorovaně šířit do stran i  mimo 
ohniště. Rozdělený oheň nikdy nene‑
chávejte bez dozoru a  ohniště a  jeho 
okolí opusťte až poté, kdy se přesvěd‑
číte, že  je vše skutečně důkladně uha‑
šeno. Pamatujte, že i  ve zdánlivě zcela 
vyhaslém ohništi se mohou skrývat 
žhavé oharky a  poryv větru je může 
znovu rozdmýchat a  oheň roznese do 
okolí. Pamatujte také na to, že děti by 
neměly nikdy samy rozdělávat oheň 
nebo zůstávat u  hořícího ohniště bez 
dozoru dospělé osoby!

V  době zvýšeného nebezpečí vzniku 
požárů, např.  sucha, může obec z  dů‑
vodu ochrany lesa nebo v zájmu zdraví 
a bezpečnosti občanů vydat svým naří‑
zením zákaz vstupu do lesa.

V  případě, že jste zjistili požár v  lese 
a nejste si jisti, že jej zvládnete, je vhod‑
nější utéci do dostatečné vzdálenosti 
od ohně a  neprodleně požár ohlásit 
hasičům na linku 150 nebo 112.

nprap. Dagmar Benešová
Hasičský záchranný sbor

Moravskoslezského kraje,
územní odbor Nový Jičín

Zborovská 5, 741 01 Nový Jičín
pracoviště prevence, ochrany obyvatel‑

stva a krizového řízení

Dřevěný kvalitní zahradní nábytek z masivního tvrdého dřeva.
Vysušené, 2x impegrované a 2x lakovaného.
V  rozměrech 160-200 cm délka, 70-80 cm šiřka, křesla délka/výška/hloubka 

0,45x0,90x0,50 cm.
Nátěr v barvách teak, ořech, zlaty dub.
Vhodné do penzionu, restaurací, pergol. Levná DOPRAVA zajištěna.
Kvalitní ruční práce, cena od 11.800 Kč.
Kontakt: e‑mail: david.ostrava@post.cz tel: 607 691 351.
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Vzpomínáme
Společenská kronika

V září oslaví narozeniny
tito klienti Domova Odry

Hyvnarová Jana� 70 let
Šenková Anežka� 80 let
Mikulová Ludmila� 87 let

Přejeme mnoho zdraví
a duševní pohody

do dalších let.
Pracovníci Domova Odry

Jubilanti
Dne 20. září by se dožil 100 let náš 
milovaný tatínek, dědeček, tchán, 

švagr a strýc, pan

František Münster
Ruku už Ti nepodáme, 

abychom Ti mohli k narozeninám přát.
Jen kytičku Ti na hrob dáme 

a na Tebe budeme stále vzpomínat.
S láskou a úctou vzpomínají dcera 

Lýdie s rodinou, syn Milan s rodinou 
a snacha Františka s rodinou.

Dne 19. září by se dožil 70 let náš 
milovaný manžel, tatínek, dědeček, 

bratr, švagr a strýc, pan

Petr Osadník
A láska zůstala, ta smrti nezná.

S láskou a úctou vzpomínají manžel-
ka Marie, syn Tomáš s rodinou a syn 

Petr s rodinou.

Dne 16. září by oslavil 85 let
a 22. září to je již 32 let,

co nás navždy opustil pan

Josef Zástěra
Vzpomíná manželka Antonie,

synové Jaroslav, Josef, Vlastimil, 
sestra Miroslava a švagr František.

S úctou vzpomínáme nedožitých 
100 let našeho tatínka, pana

Františka Žitníka,
který se narodil 8. září 1920.
Dcery Jana, Zdenka a Marie
s vnoučaty a pravnoučaty.

Dne 5. září tomu bude 30 let, co nás 
beze slova rozloučení náhle opustila 

paní

Františka Konrádová.
Kdo jste ji znali a měli rádi,

věnujte jí spolu s námi 
tichou vzpomínku.

Manžel, dcera a synové s rodinami.

Dne. 6. září se dožívá 65 let paní 

Anna Malá

Vše nejlepší přejí děti a vnoučata






